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Tervek és milliók.
milliós kölcsön.

Csak néhány hete tárgyalják az 
u| uagykölcsön felvételének előkészítő 
munkálatait és ahány nap telt el, any- 
nyi millióval nőtt meg a tervbevett 
uagykölcsön. a milliókról úgy beszél­
nek. mintha fillérekről volna szó, ar­
ról pedig, hogy mindez a véres verej­
tékkel pótadózó polgárság terhére 
uiegv. szó sem esik. Nem is mérlege­
lik a debreceni nép teherviselő ké­
pességét, pedig' annak is határa van.

>Cázhusz millióra becsült vagyona 
van c városnak és ugyanannyi köl­
csönt akar felvenni. Hát lehetséges 

Elképzelhető-e ez, különösen aez ? _____
mai penzviszonyok mellett, melyek 
közeli javulására számítani úgy sem 
lehet 'J Jelzálogkölcsönt 50 vagy 65 
éves törlesztésre nem kap a város; 
mondják, hogy majd községi kölcsön- 
kötvény kibocsájtási jogot szerez rá 
,:<]■) c - illetékmentességgel. Hiú áb­
rándozás ez ily horribilis összegre, 
iáért a kormánynak erkölcsi köteles­

sége, akár darabont, akár koalíciós, 
megvizsgálni alaposan annak a város­
nak, illetőleg polgárságának teher­
viselő képességűt, amelyik ily óriási 
Összegű kölcsönt vesz fel.

Ez az egyetlen indoka a sok ezer 
közt annak, hogy semmi súlyt nem 
tulajdonítunk az uj nagykölcsön fel­
vételére irányuló mohóságnak. Még 
páv hét előtt csak 60 millióról is fé­
lénken beszélgettek, sőt az uj nagy­
kölcsön összegét is titkolták, most 
már 120 millióról is nyíltan beszélnek. 
Nincs senki, aki ellene mondjon e 
nagy adósságcsinálásnak. Mintha ez a 
legtermészetesebb folyamat volna.

Vannak Debrecennek sok és nagy 
szükségletei, ötömmel látjuk a költsé­
get is, amelylyel a modern haladás 
minden valamire való alkotásával fej­
leszteni igyekeznek Debrecent, csak 
attól tartunk, hogy a horribilis teher, 
amelyet u nagykölcsön hoz magával, 
nem fog arányban állni az adózó la­
kosság teherviselő képességével.

Ma is előbb ennek a mérlegelése 
volna kívánatos. Bírja a város, bírja 
a lakossága, bírja milyen mértékben 
és milyen határokig "? Ez a fontosabb

része a nagykölcsön ügyének. TnkáHi 
a teherviselőképésségnek megfelel . 
lassú, de biztos és fokozatos haladói : 
mint egyszerre minden alkotás, 
lyek nyomában esetleg általáuo 
génység is támadhat.

milyen tesz
azujválasztőijog?

ErdéF,y száméra 
külön halasztói jog.

A politikának abból a szennyes vizéből, 
melybe a jelenlegi kormányt és többségét 
Tisza István gróf tébolyodottságu és saját 
lelketleesége döntötte, csak becsületes, de­
mokratikus, az általános, egyenlő és titkos 
választói jog az a levezető csatorna, mely a 
szenvedélyektől felkorbácsolt s mar-mát 
kiáradni készülő vizeket helyes mederbe te* 

'i relheti, az a retorta, amelyben okos és nem­
zeti politika segítségével a normális parla­
menti helyzet formalódhatik ki.

Ezt mindenki nagyon jól tudja. 8ot 
tudja a kormány cs többsége is, amely min­
den alkalmat felhasznál, hogy radikálisnak

\tiiama és s: különlegességek Aszmann Ferencnél,
1214 

Megyek fölött,
romok között.

Badacsony alatt, a messze benyúló öböl 
partján fekszik egy kis község: Szigliget. 
igénytelen, kicsi hely, de a nevét ismeri c 
hazában mindenki. Fölötte, magas szikla- 
hegyen épült a vár, amelyet az ide nem 
messze fekvő csobánci várral együtt oly 
gyönyörűen énekelt meg a költő, Kisfaludy 
Sándor. Ezeket a regéket egykor kívülről 
tudták anyáink s ma is élvezette! olvassa 
mindenki.

Ez ősi várnak sok gazdája volt ; hosz- 
szabb ideig a tótin Lengyel-családé volt, 
amit igazolnak a várkapu fölött levő. kőbe 
vésett fölirások is. A tóthi Lengyel-család je­
lentékeny szerepet játszott a 15. és 16-ik 
században, Somogybán is terjedelmes birtokai 
vol ak; Lengyeltótiban is volt váruk és a 
vidéken terjedelmes 'birtokuk. Hogy milyen 
hatalmas volt ez a család, mutatja az is, 
hogy faluinak és városainak száma kétszáz- 
i'égy volt.

Szigliget hajdan hatalmas erősség volt, 
— úgy, hogy a török is hiába próbáit itt 
szerencsét, az erős sziklavárat nem tudta 
bevenni. A íonyódi várur, a hatalmas, rette- 
yeU erejű Patonai Magyar Bálint azonban

ÉMl II ....................
! mégis elfoglalta azt s valóságos réme lett a j 

vidéknek, kinek nevet a mohácsi vész után : 
hosszú ideig iszonyattal emlegették Somogy- j 
és Zaiavármegyékben.

Ezt a különben rettenthetlen vitézt erő­
szakos, durva viseleté miatt sok helyen ki 
kosarazták, midőn asszonyt akart vinni Fonyod 
várába. Nem kívánt hozzá menni feleségül 
senki. A gazdag Dersffy Miklós leánya is 
elfordult tőle, hiába kereste föl oly sokszor a 
zselicszerdahdyi várat. Ders fy szívesen latta 
vendégül pazar fénnyel berendezett, büszke 
várában a vi éz Bálint urat, aki őt felkereste, 
de maga sem óhajtotta, hogy egyetlen leánya 
e durva leUü lovagnak nyújtsa a kezét.

Magyar Bálint, amerre csak bekopog­
tatott, mindenütt kitérő választ kapott. Faiszy 
János fajszi várur, osztopáni Zöld Péter, tóthi 
Lengyel István és a többi környékbeli urak 
mind irtóztak még a gondolattól is, hogy 
leányuk valaka az ő felesége legyen.

Amilyen volt maga Magyar Bálint, olya­
nok voltak az ő katonái is, az úgynevezett 
szabadhajduk, akik rabásból, fosztogatásból 
éltek. Nem volt ezek előtt senkinek az elete 
és vagyona biztonságban, amiért is a tihanyi 
apátság, amely akkor hiteles hely volt, sőt 
pallosjoggal is birt; több ízben intőlevelet 
küldött hozzá, melyben számos gonoszságait 
sorolta föl s figyelmettette, hogy javuljon

meg és térjen istenhez.
De hiába volt minden, Magyar Bálin! 

megrögzött gonosz lelkét sent meginditam, 
sem mefélemliteni nem lehetett.

Sőt vakmerőségében annyira ment, amint 
ezt a régi okmányok is igazolják, hogy azt a 
barátot, aki neki utoljára a megintő le.jk! 
hozta azzal a fenyegetéssel bocsátotta e 
mondja meg odahaza, hogy elég v.Ő n .. ,i 
komédiázásból, ha még egyszer nála _ al!....- 
matlankodnak, a levél hozót a i
főj tatja.

Végre is törvényt holtak Magya; E . ;..t 
és a szabadhajduk ellen. Erre már 1k m..i 
Bálint ur, hogy többé nem tréfa a dolog , d 
meg már kezdett is egy kissé vénülni, 1:; 1 
alább hagyott gonoszságaival.

Szigligetet nem az ellenség rombolta le, 
hanem a villámütés, mely ío* i-ben érte; 
leégett az egész tetőzet s azután többé nem 
is volt kedve senkinek helyrehozni és azóta 
romladoznak egyre falai, melyekhez annyi 
emlék fűződik a múltból.

Csobánc vára nincs messze Szigligettöl, 
- ennél sokkal magasabb hegyen épült. 
Fénykora a Gyulaffyak idejére esik, akik 
négyszáz évnél tovább bírták ezt a várat. 
Igaz, magyar érzelmű család volt ez, akik a 
nemzeti ügy bajnokai voltak mindenkor, ezért 
nent is kedves emberei Becsnek.

c.

a legfinomabb angol füftos&ovüs Sfóxsef
divat szöveteit c.....................iazabó tliwatlerrrében Piic-tt. .6 

Üzletemet a szemben latra barikba helyeztem * i.tí
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’üljön fel á hogy az általános, egyénid es 
■ ■ vos szavazati jog híveként gcrálbassa 
magát.

Lukacs miniseteccinök rendeletére a 
i111 ugymimsz terium éti statisztikai hivatal 
együttes erővel laza sau dolgozik a reform 
részletkérdéseinek kiépítésén. Hogy azonban 
ez a reform milyen lesz, azt eddig mindenki 
csak sejtette, de senki sem tudta.

A választói jogért küzdő .Népszava* 
mai számában lerántja a leplet a készülő ,ro 
lomról“. A belügyministzterium Erdély szá­
lára külön választói jogot tervez. Ezt Er­

dei. nemzetiségi viszonyaival okolják meg, 
de .1.1 nem veszik tigyelembc, hogy ezzel az 

v ,ig egységes testét kél reszre osztják, 
td rabolják az egységes nemzeti államot s 

id előtt a magyarságot olyan színben 
.ük lel, amely nemzeti szupremáciáját csak

. ig.it megbontó kültön törvénnyel tudja - 
I n tar tani.,

\ nmeik terve az ipari munkásokra, i 
.: a.... ék .. különösen a budapesti iparos 

.Hamis..kv.i sérelmes, inert ezeket nagy 
; v men ki akarja rekoszteni a választói jo- j 
. mV ágból, ügy tervezik, hogy Budapesten 
c:.ak az a munkás kapjon szavazati jogot, 
aki harmincadik életevét betöltötte és mint 
lu ..vlu, egy éven at ugyanabban a kerület- j 
ben bírt legalább egy szoba, konyhából álló j 
Ja kast.

Hogy ez a terv Budapest egész mun­
ka, síkosságát kizárja a választójogból, azt 
csak az nem tudja, akinek fogalma sincsen 
arról, hogy milyenek Budapesten a lakás- 
viszonyok általában.

Fúbérlői állandó külön lakást ugyan 
hány munkáscsalád tud bérelni Budapesten, 
ahol egyszoha-konyhas odúk évi bére 300— 
400 korona ? Nagyon kevés ilyen munkás 
van. Az 1910, ovi lakasstatisztika szerint Bu­
dapesten volt 169,000 önálló lakás, ebből fő- 
bérlés ogyszobás-konybás lakások száma 
H4.7J7 volt. Ezt a 64.727 egyszobas-konyhás 
lukast azonban nem bírta csupán egy-ogy 
inunkáscsalád önállóan, hanem o kicsi laká-

.Midön 11. Rákóczi Ferenc dicső fcjedel- 
lü.Vmk kitűzte a szabadság lobogóját, Csobánc 
' .irr. a kurucok fészke lett, — sőt egy 
.. - "?,egcs győzelem emléket is megörökítette
a történelem.

A vár alatt vonult el Rabutiu, a császár 
x generálisa, aki azonban vadságában 

. evezett a hires fonyődi várurral. A csn- 
-. 1 várból lelőttek a németek közé, mire 
mm a vár ostromához fogott, — azonban
..amu serege gyáván meghátrált, mert a 

- :ciy számú várőrség vitézül védte magát, 
Krnuz tábornokot is lelőtték.

A .Balatoni Szövetség* — melynek 
ed-.’Fg - oly kiváló érdemei vannak a bala- 

..1 kultusz fejlesztésében, -- emlékjellel 
akarja megörökíteni Csobáncot, ahonnan 1707. 
február hó 27-én nagy veszteséggel futott 
meg Sabutin császári tábornok híres serege.

Hiszem, hogy a hazafias adakozásból 
mielőbb hatalmas emlékoszlop fogja jelölni ! 
azt a helyet, ahonnan oly hősiesen védték 
magukat Rákóci kurucai.

Hadd díszítse azt a helyet és emlékez­
tesse a késő utódokat is a mi dicső győ­
zelmünkre s császári had gyászos futására !

Az ősök fészkét megörli az idő, de 
szivünkből nem tudják a hazaszeretet lángját 
eloltani soha !

Noszlopy Tivadar.

sok felében, vagyis 30,029 szobában még al­
bérlők cs ágyrajárók is laktak a, főbcrlőn 
kívül.

És az összes albérlők és ágyrajárók 
száma 124 827, vagyis minden 100 lakóra 
14 2 albérlő volt Budapesten 1910 végén.

Azt jelentik ezek a számok, hogy lakás­
cenzus esetén a 30 éven alóli férfi és a női 
főbérlők leszámításával, alig jut szavazatjog­
hoz 16—20.000 munkás, közel 100.000 föl­
nőtt férfi munkásból!

3 ■J A becsi londoni és párisi kiállításokon L_ { 
aranyéren!mel és oklevéllel tüntették ki I

^ ^ ^ a arc-krémet j 
leaf! . 'szappant
v ^ # és pouöert

legjobbarc-szepitőszer, melynek használatától 
mindéi, szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.

Ara 1—1 korona. Kapható a készítő

61 hl IHGT RMÍ gyógyszertáráira
Kossuth-utca 8 szám. RT"1 (A színház mellett). 7— |

jHiezéssv pia válaszol 
Beöthy Pálnak.

Valami a választójogról.
Beöthy Pálnak, a képviselöbaz alelnö- 

kónek beszédje foglalkoztatja a napisajtót s 
a beszédnek ama része keltett nagy izgal­
mat, amely az egyszakaszos törvényterve­
zettel foglalkozik s melynek végén a „börtön“ 
szó csilingel. A beszédre ma cikkben küld 
választ Mezőssy Béla, a Kossuth-párt alel- 
nöke. E cikkének bevezető részét a koalíció 
politikájának védelmére szánta. Majd rátér a 
választójogi reformra, célozva Beöthy be­
szédjenek ama részére, melyben azt vitatta, 
hogy az ellenzék választójogi reformterve 
nem védi meg az "inteligencia uralmát és a 
nemzeti érdekeket. E vádakra ezt válaszolja 

! Mezőssy Béla :
Melyik inteligencia uralmát érti? 

Azét, mely a képviselőválasztásokat kere- 
; seti alkalomnak tekinti s magát, hozzá­

tartozóit közvetve és közvetlenül megfizet­
teti, hogy a budget csak úgy sorvadozik 
bele; nos, ebből az uralomból nem kérünk ! 
Inkább jusson be a képviselőhazba egy- 
egy kérges kezű szántóvetö, vagy a mun­
kában megfáradt fémmunkás vagy bányász, 
mint amaz képviselői coramis voyageurök- j 
nek mindenre kész hada, akik a minden- I 
kori kormányból élnek és éppen ezért j 
mindenre kaphatók.

Majd a nemzetiségi kérdésre áttérve, 
Mezőssy azt úja, hogy nemzetiségi kérdés ■ 
nincs Magyarországon, ha a dinasztia nem 
akarja. Ezt a felülről jöúCto mozgalmat 
nem akadályozhatja meg semmiféle választói 
törvény.

De — folytatja cikket, — van nem­
zete cg. kérdés alulról is. És ebben hibá­
sak mindazok, akik tűrik a sikkasztó jegy­
zőket, a nép nyakán élősködő falusi basá­
kat csak azért, mert a választások napján 
hűséges kortesek.

Ennek az inteligenciának se akarni.; 
az uralmát biztosítani. Ebből is már unn- 
clég volt.

Végül kijelenti, hogy az ellenzőkk' 1 
békét kötni lehet, de békét magukra dik- 
táltatni — jöjjön bármi ia — senkitől sem 
engednek.

A válság 
Törökországban

Konstantinápoly, julius 17.
Sureja cs Sahír alban képviselők ma 

délelőtt megjelentek a belügyminiszternél, 
hogy a békéltető missziónak Albániába való 
küldéséről tárgyaljanak vele. A miniszter­
tanács azonnal összeült és elhatározta, hogy 
Mahmud Mnktar basát és Dadis bej volt 
szalonikii válit küldik ki az albánok követe­
léseinek megvizsgálására. Mahmud Maktar 
és Dadis valószínűleg holnap utaznak el és 
jelentést tesznek a kormánynak működésük 
eredményéről.

Konstantinápoly, julius 17.
Na by bej szófiai töröa követ ideérke­

zett. hogy ideglenesen átvegye Cbannez bej 
külügyminiszteriumi államtitkár ügyeinek ve­
zetését, aki európai körútra megy.

Konstantinápoly, julius 17.
Egy itteni laptndósitó jelenti Üszküb- 

ból: A Láb körüli forradalmárok ellen veze­
tett katonai operációt siker kisérte. Pristina 
környékén javult a helyzet. A válj Üszkübbö! 
tért vissza.

A hadügyi tárca.
Konstantinápoly, julius 17.

Mahmud Mnktar basa hosszabb tanács» 
közöst folytatott Szaid basa nagyvezérrel, 
mint hírlik, a hadügyi tárca elfogadásának 
feltétele iránt. Mahmud Mnktar kinevezését 
este terjesztettük a szultán elé szentesítés 
végett. Még nem tudni, vájjon Mahmud 
Muktar elfogadja-e a megbízatást, hogy Al­
bániába átázzon. Ha elutasítana, úgy egy 
másik miniszter fog elutazni.

A pristinsi sürgöny.
Konstantinápoly, julms 17.

A kamara mai ülésén rövid vita volt r 
pristmai sürgöny fölött. A vita folyamán 
Dsombolat ifjutörök képviselő Sabir albáni 
képviselőt gazembernek mondotta. Miután e< 
a kiáltás a lármában elveszett, nem voll 
következménye.

Befőzni való
nagyezemü

Pándi meggyet
ujfehértói telepéről ajánl

Csanak József
kereskedése. wo

51 Piheni Sörnér Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyar és francia konyha. Bel és külföldi borok nagyválaszték ban.
Esténktől zene-hangverseny. Kellemes hűvös helyiségek. Minden pénteken nagy halasiéi ^
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Egyház és iskola.
„ k*F

kedel ítSet^yévea női kereskedelmi tan- 
jjevelu mtezet =y m^r a mai naptól

jSkezés személyesen a Sve-

tl°ta intézetben történik. ______________ ___

Társas élet.
A champion. — Elismerés. 

Vetélkedés. — Baráti kötelesség. —
Két sportért lelkesedő fin, az athletika

ií a veiről beszélget. • , t .^ __ jgmered-e az ón Gyula bátyámat ? —

. -rdi az egyik- 
—• Nem.
Most nyerte meg az aranyérmet a ma- 

ratboni futásban.
__ igazán! De hát meséltem en mar 

neked a nagybátyámról ? Annak van arany­
ié a 10 kilométeres futásból, aranyérme 
: egy anffol mértföldes síkfutásból, arany­
ié úszásból, két ezüst serlege birkózásból 

- niég egész sereg más értékes érme 
mindenféle más sportból.

_ olyan kitűnő athléta a te nagy­
bátyád ?

_ Nem athléta, feleli a másik, hanem 
.;>logházi közvetítő !

A borbély udvarias, mosolygó arccal,
nyajas hangon megkérdezi azt is, hogy jó-e 
a*kés? Természetesen csak a legvakineröbb j 
ember meri ilyenkor az igazat megmondani. 
Ezekhez a vakmerő emberekhez tartozik egyik 
fővárosi orvos is, akitől a borbély a napok­
ban szintén ilyen elismerést provokáló han­
gon megkérdezte:

— Jó a kés?
„ Jé, a maga kezében kés van? — 

felelt az orvos. — Szinte nem is hinném!
— Ugy-e, nagyságos ur? — felelt 

büszkeségtől dagadó kebellel a fodrász.
— Igen, azt hittem, hogy reszelő!

Rgy magyar us egy angol ember 
azon vitatkoztak, hogy a különböző orszá­
gokban hogy szoktak verekedni s melyik 
verekedés! mód a legjobb, a legbiztosabb és 
leghathatósabb.

Az angol természetesen hazafiul lelkes­
séggel a boxolás mellett foglal állást. Nagy 
ékesszölással magyarázta a boxolás előnyeit 
o a magyarázatot néhány pontosan kivitt 
ütéssel illusztrálta. Ezek az ütések azonban 
nemcsak a levegőben suhantak el, hanem el 
Is találták vitatkozó ellenfelét, a magyart is.

A mi hazánkfia végre is kifogyott a 
türelméből s egy hatalmas, csattanós pofon­
nal felelt az angol magyarázatára. A várat­
lan ütésre azonban oz angol meg sem rezzen 
csak ennyit mond:

— Ez sem rossz ... de a boxolás . . . 
es folytatja a magyarázatot.

Két jóbarát, akik évek óta nem lát­
ták már egymást, találkoztak az utcán. Az 
egyik egy pillanatra megriad, mikor meg­
látja a barátját, de aztán tovább siet s 
arcán meglátszik, hogy szentül meg van 
győződve, hogy tévedett a személyben. A 
másik azonban utána szól:

— Hát, te — te már meg sem 
ismersz I

— Szent Isten — mondja a megszólí­
tott — tényleg te vagy? Nekem azt mesél­
ték, hogy már meghaltál.

— Látod — feleli a barátja — ilyen 
jó barátom vagy — még a temetésemre se 
jöttél el.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-bea.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak-
tároió nagyvállalat Víffh G Villa 
szficsmesternél van "*3** gj ***** 

Piac-utca 42.
Ahol midennemü szőrme és szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazasxállit- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitctett.

A cta,T.“e» SÄS! vógh Gyula.

Debrecen
vízvezetéke. 

Októberre kész lesz.
Vízvezetéki bizottsági ülés.

Ha valami közbe nem jön, októ­
berre már viz lesz a vízvezetékben — 
mondta a főmérnök a vízvezetéki bi­
zottság ülésén. No persze, mindig 
közbe szokott jönni valami, amit előre 
látni nem lehetett, A víztorony épí­
tése, a csőhálózat lefektetése szépen 
halad és már eddig 31 kilométer hosz- 
szuságban kész ft csőhálózat. A nagy­
erdei víztorony körül tervezett kávé­
ház eszméjét elfogadta a bizottság.

Lesújtó kritikában részesült ismé­
telten a Éried és Adorján-cég. k vízmű 
tervezője és az építés vezetője rámu­
tatott a cég kiváló kapzsiságára, hogy 
kétszeres-háromszoros árakat számit és 
mindig a helyzet kiaknázását tartja 
szem előtt. Al épitée.

Szerdán délután tartott ülést a vízve­
zetéki bizottság. Az ülésen Kovács Jó«ef 
noWirmester elnöklete alatt jelen vol a . 
Aczél Géza főmérnök, Haty Kálmán vizm i- 
felügyelő, Csóka Bainu tanácsnok, Pazar lát­
ván "tervező mérnök, C/werdely Andor kul­
túrmérnök, Orendt Alfréd, Bruck Nándor es 
Wagner Lajos magánmeruokok a vállalatok
rÓSZé Először az építésvezetőség jelentést tett 

munka előrehaladásáról. Eddig már 31 ki- 
lométer Iiosbzu csőhálózat fekszik a földben. 
9™ lométer bosszú kész, kipróbált cso varia 

i„fpi.tptpst Eddig 140 vasgon cao erkezett Debrecenbe. X gépifáz alsó beton alapja koszén

van és 4 hete szivattyúzzál: a talajvizet; 
még egy hétig tart a szivattyúzás és akkor 
megépítik az oldalfalakat is. ■

Ha a gépházból kiszivattyúztak a vizet, 
a bizottság a helyszínre megy, hogy a szád- 
falazást megnézze. A gépész lakásának fala­
zata is készen van. A vállalkozó értesítette 
az építésvezetőséget, hogy a gépek készen 
vannak, azokat bármikor képes szállítani. A 
vízmérő órák, bár a város 370 dar bot ren­
delt m -g, még nem érkeztek meg, holott már 
szükség volna rájuk. A bizottság -erélyesen 
felhívja a vállalkozót a szállítás teljesítésére. ,
Az építésvezetőség véleménye szerint a • 
vizmii október hóban mir közcélokra 
képes lesz vizet szolgáltatni. A bizottság 
felkéri a tanácsot, hogy a Nagyerdő csatorna­
hálózatának jóváhagyását a minisztériumban 
sürgesse meg.

Javasolja a bizottság a belügyi kor­
mány műszaki osztályának véleménye alap­
ján,‘hogv a Törzs és Ormai cégtől a kifogá­
solt 4 kutat a szerződés 5. pontja értelmé ­
ben ne vegye át, inkább menjen perbe a 
céggel.

Végül az építési naplóba történt be­
jegyzéseket tárgyalták. A víztorony épüle­
tére úgy lenn, mint fenn vasajtót keli alkal­
mazni? ezt elrendelték, úgyszintén a villám 
hárító elkészítését 4S5 korona költséggel. A 
vállalkozó cég a terhelésre (ahol talajvíz 
volt) behasznált kő köbméterét 28 koronában 
kéri megállapítani. Ezzel szemben Puzár 
István csak Í5 koronát javasol, mert a cég 
két, sőt háromszoros árait le kell szállítani. 
Megjegyzi, hogy a cég a helyzet kiaknázá­
sára törekszik és abnormisan magas árakat 
kér. A cég képviselője a 28 koronás egységár 
megadását kérte, de a bizottság csak 15 ko 
rónában állapította meg azt.

Az aláfalazásoknál köbméterenkint 4o 
koronát kért a vállalkozó, de csak 40 koro­
nát adtak meg. A víztorony hengerébe épí­
tendő lépcsőnek vaskorláttal ellátását java­
solják és 5 vaaablak alkalmazását á 25 ko­
ronával. Fejér Ferenc javasolja, hogy a víz­
vezetéki csöveket a régi csatornákon át, ürü­
lékek közt ne vezessék. A főmérnök felvilá­
gosításul megjegyzi, hogy ez a kívánság nem 
teljesíthető, különben is a vízvezetéki csőbe 
nem hatolhat fertőző anyag, tehát veszede­
lem nincs. ... .

Előterjesztést tett a főmérnök, hogy a 
városháza előtt a parkon keresztül vezessek 
a vízvezetéki csöveket, mert a lasorban a 
telefonkábel és a gázcsövek vannak lerakva. 
Hozzájárultuk.

Burger Péter dr. indítványt tett, hogy 
a víztorony körül, a dombtetőn, ahonnan szép 
kilátás nyílik a upgv erdei tisztásra, kávéhu­
zat építsenek. A költségvetés szerint ez 34.000 
koron .ha kerülne és esetleg kihozná a be­
fektetés 10 százalékát. A bizottság az indít­
vány elfogadását javasolja.

Szükséges még a legutóbb fúrt ellenőrző 
kút bekötése a szivornyacaatornába. A vállal­
kozó a munkát csak az egységárra 50 szá­
zalékos ráfizetéssel hajlandó vállalni, am- 
14 353 koronába kerül. A bizottság javasom., 
hogy 10—14 ezer kurona költségen bellii a 
munkát rendeljék el.

Előterjesztési tett a főmérnök a víz­
vezetéki hálózat kibővítésére, ami nerköirsé- 
get fog igényelni. A huszár kaszárnyáig a 
H *dházi-uton a hálózat kibővit.se vj,0cí . a 
nagyerdei park vízvezetékkel való ellátása 
28*432. a Széchenyi-uti siketnéma iskoláig, 
illetőleg a tisztviselőtől-pig a hálózat ki­
építése 18 769, a Külső-vás irtér túlsó oldala 
3 575, az Ispotály- telep 3,400, az aj bérház 
uicajá 840 koronába kerül. A bizottság a

a legelegánsabb utcai és sport 
öltönyök, lovagló britses nad­
rág különlegességek, alkalmi, 
salon, smoking, frack és zsa­
kett öltönyök, sikkes katonai, 
vasúti egyenruhák készülnek

polgári, katonai és va­
súti egyenruha szabónál 134,1

‘ Ell* I sí.

\
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lutlúwa: líjvitéüL-: elrendelte és csupán azt
kikötést . ‘f , bogv a tisztviselő-telepre 

csuk .iu eshetőségre terjesztessék ki a 
vízmű, ha a költségek számítását a befolyó 
vizdijak biztosítják.

Városháza.
Nyugdija.í48í>k. A város nyugdij- 

ftílenórzó-bizottsaga azerdán délelőtt 9 óra­
kor illést tartott a polgármester elnöklete 
alatt es néhány nyugdíjazás és özvegyi 
eegely iránti kérvényt intéztek el. Az alig 
var percig tartó ülésen jelen voltak a tiszti 
tóiigye.-.:, Takács Bálint iktató, Békés Lajos, 
ilr. i'reundi Jeno es dr. Hegedűs István.

Tisztelettel értesítem a nb. 
jogkereső közönséget, hogy

ügyvédiirodámat
Piacz-utca 38. (Bankpalota)

megnyitottam.
Dr. Zyroler Oszkár.

4 jőszáravevönek
tiszti legény kell.

Oe a tanács nem ült fel.
Midói' a főispán kinevezte volna a fó- 

i .nivevői allasra Jeney Géza nyugalmazott 
.. ítmarvarmegyei os volt ref. konventi szám- 
vuvüt, az egész városban elterjedt az a di- 
( :kvo liir, hogy gróf Tisza pártfogoltja az 
új föszamvevő.|elölt, akit a konvent is annyi­
val inkább pártfogol, mert állását beszünteti, 
mint feleslegest.

Domatudy Elemér főispánra várt az a 
feladat, hogy Jeney Gézát kinevezze Debrecen 
varos főszámvevójéve.

Jeney Géza föezamvevó lett, de nem 
őrlett Debrecen város dolgaihoz.

Tálán maga ts erezte lehetetlen helyze­
tet az ui foszámvevó, mert pár heti szerep­
lőé után szabadságra ment, utána pedig — 
egyik alantasa folyamodványa alapján — 
kérte régebbi szatm ár vármegyei szolgálatának 
a nyugdíjba számítását. A közgyűlés a tör- j 
vény alapján be is számította előbbi szolgá­
latát és a foszámvevó már a következő Ha­
jion szabadságra ment, de még le sem telt a 
szabadsága, már is barom havi szabadságot 
k it, orvosi bizonyítvány alapján.

Most, ez a nyugdijképes, Debrecen vá- 
..-iiak megszolgált lotisztyiselője, aki még 

: -ni u lakik Debrecenben, folyamodott a vá- j 
: ’.-fhoz. hogy mellé tiszti szolgát adjanak. I 
M -.lapon'1 Mi címen? Mi jogon?

A városi tanacs elutasító határozatot : 
- :t Még ha igazi főszámvevoje lenne is I 

.. varosnak, akkor ee lenne joga, tiszti szolga j 
■ "fisához. Tehát elutasította a fószámvevót ; 

1 hősi tanacs.

Saját termésű

homoki fajborait
100—-800 literes hordókban száz- 
literenként 48 koronától 60 ko­

ronáig ajánl

Csaiiak József
kereskedése.

Palackozott boraim jégbehiitve is 
kaphatók. 1407

Színház.
A pöstyéni színházi szezon, Póe-

tyenból jelentik : Dr. Patek Béla győri szín­
társulata e hó 21-én kezdi meg előadásait a 
pöstyéni Park Színházban. A színtársulat a 
szezon vegéig marad Póstyénben s itteni 
szereplését a Leányvásar előadásával kezdi.

A Vándor oirous I. és II. része. 
Sokaknak emlékében él még az a gyönyörű 
es izgalmas artista dráma, melyet az Uranus 
szinbáz, az összes vidéki mozi színházakat 
megelőzve, pár héttel ezelőtt — a pesti 
színházakkal egy időben — mutatott be 
Debrecenben. A polgármester leánya, az ar­
tista (kötéltáncos) és a kigyóbűvölőnö törté­
nete 3 felvonásban ! Nos, ez a nagyszerű 
artista dráma kerül bemutatóra, a beton 
megjelent II. részszel, mely szinten 3 felvo­
náson keresztül megismertet bennünket a 
kigyószeliditőnő további kalandjaival stb. E 
két rész (I. és II.) 6 felvonásban ma először 
látható ogy néhány mulatságos kísérő kép­
pel az Urannsbau. E kép szombaton utoljára 
látható. Előadások kezdető este 8—10-ig 
folytonos bemenettel, 10-től utolsu előadás. 
Rendes belyárak. Bérlet, tisztviselő ós ked- 
vezmenyes áru trafik jegyek érvényesek. —■ 
Holnap ugyanez.

A kirándulás vége.
Lefoglalt ridikül.

Kedden este 11 órakor egy rendőr lé­
pett a központi ügyeletes rendőrtisztviselő 
elé, kezében egy ridiküllel. A lila ridikülből 
kikandikált egy zsebkendő, egy pár fehér 
színre keresztelt keztyü és megcsörrent né­
hány ezüst korona.

A rendőr mögött egy fiatal leány állott 
nagy-nagy kalappal, a mellén sok-sok mezei 
virággal, nem nehéz eltalálni, hogy a ridikül 
tulajdonosa.

A rendőr aztán előadta a ridikülhöz 
fűződő jelentései. Eszerint pedig a lila ridi- 
kül valószínűleg Pávay Ferenc 7. számú bér­
kocsi tulajdonos pénzét rejti.

Az eset úgy történt, hogy Pávay Ferenc 
a bóstóra telt bérkocsin kirándulást. Hogy ne 
menjen egyedül, elvitte Krammer Anna nevű 
pincérleányt.

Visszafelé jövet elaludt a kocsiban s 
arra ébredt fel hogy 50 korona készpénze 
eltűnt. És ezt keresték a Krammer Anna ri- 
diküljében.

A rendőrtiszt viselő a leányt kihallgatta, 
felügyelet alá is helyez e, a ridikült lefoglalta. 
Pénzt találtak benne, de azt már nem lehe­
tett egy könnyen megállapítani, hogy vájjon 
ez tényleg a Pávay Ferencé vagy sem ?

Ez a körülmény tehát alighanem tisztá­
zásra szorul még. Annyi bizonyos, hogy 
Krammer Annát, a lila ridikül tulajdonosát, 
tegiup két évre a város területéről kitiltották.
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Újdonságok.
Trafik jogállam.
Végre! Akadt egy bátor, erősszaw 

ember, aki ott helyben, a közigazgatási bi­
zottság ülésén neki lendítette az alkotmá­
nyos fokost a jogépület ablakának és szi. 
lajul kivágta a szót: .Végre is jogállamban 
élünk!“ Sopronban történt az eset. A vár­
megyeházán, a közigazgatási bizottság ülé­
sén, interpellációt szegeztek a pénrügyigaz- 
gató elméjének s megkérdezték tőle, hogy 
a Népszavának a trafikból való kiirtására 
mi jogon adott ki rendeletet s a rendelet 
végrehajtásával miért terheli szüzdohány ku­
tatásban amúgy is kifáradt legénységét, A 
válasz kurta volt. ,A kincstár és a trafik 
közt szerződéses viszony van. Végre is 
jogállamban élünk"!

A pénzügyigazgató megelőzte a kort, 
amelyben benne él. Még nem vagyunk 
jogállam. Csak arra felé igazodunk. Tu- 
nyogva, elkeseredett indulattal a pénzügy­
igazgató szavait alkotmányos magyarra igy 
fordítanám: ,L köll a magyarnak, nem a 
szabadság"!

Az alkotmányos élet szekeréből már 
kiszedték a tengelyt. A lőcsök kikapcsolód­
tak a pántból és szekértamogatónak eresz­
kedtek a sárba. A saroglyábán pedig félre­
csapott süveggel ülnek a sajtószabadság 
fináncai, akik soha arról nem álmodoztak, 
hogy valaha is vizsgálóbíróvá serdüljön a 
gazdájuk. Aggódva irom le e szót: finánc! 
Nem mérnek-c rám tilalmat e szó miatt. 
Pénzügyőrnek sem titulálhatom azt, akinek 
hatásköre magasabban libeg a kir. ügyész 
hatalmánál.

A soproni penzügyigazgató eltalálta az 
igazat, Jogállamban élünk- Megtoldhatta 
volna: trafik jogállamban.

* A vaskereskedö alkalmazottak 
gyűlése. A vaskereskedő alkalmazottak teg­
nap este gyűlést tartottak az Angol királynő 
egyik termében. Elhatározták, hogy mozgal­
mat indítanak a vasárnapi munkaszünet ér­
dekében.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk felejthetetlen édes jó 
férjem, szerető apánk, testvérem és jó roko­
nunk : Grosch István szabász, életének 43-ik, 
boldog házasságának 17. évében, 10 heti sú­
lyos betegség és a halotti szentségek ájtatos 
felvét le után f. hó 16-án történt csendes el­
hunytét. Kedves halottunk földi részeit folyó 
hó 18-án, csütörtökön délután öt órakor fog­
juk az Erzsébet-ut 44. számú bártól a róm, 
katk egyház szertartása szerint a Szent-Anna- 
utcai sirkertben örök nyugalomra helyezni. 
Debrecen, 1912 iulius hó 17-én. Az örök vi­
lágosság fényeskedjék neki! Bánatos neje: 
özv. Grosch Istvánná Tóth Éva. Gyermekei: 
Annuska, Katica és Irénke. Testvére: Susz­
ter Józsefné Grosch Anna családjával. A 
többi rokon nevében is. A temetést özv 
Dankó Béláné és Társa temetkezési intézete 
rendezi.

* A „Fővárosi Orfeum* kiváló mü
vésze, a nálunk is közkedveltségnek örvendő 
Aalbach, saját kitünően szervezett szintársn- 
latával, ma, csütörtökön kezdi meg vendég­
játékait a „Bikában". Alkalmunk lesz o négy 
napra terjedő vendégjáték ,alatt Aalbacbot 
uj oldalról megismerni. És pedig, mint 
színészt és rendezőt, amennnyiben a váloga­
tott műsor keretébon, két kitűnő vígjáték is 
színre kerül, a „Fővárosi Orfeum* műsorá­
ból, melyekben Aalbacb játsza a főszere­
peket.

‘ Snabászati tanfolyam, hétfőtől
kezdve, jövő hó végéig 30 K. Oyörffy női- 
szabó, Pctertia-ii M. sz.
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' r-T--kerékp&roi6 rendőr. Bnyedi
... qA fiZ4mn rendőrnek volt egy kerék- 3^. !to= tehit tóe-od- Űrt, mig «tin 

parj rnssznl járt. Egy kanyarodásnál le­
esett* a kerékpárról. Szerencsére csak kisebb 
sérüléseket szenvedett.

. Mart gyilkolt kereskedő. Máraraa-
rrfltrni íelentik, hogy Tiszaveresmart 

wSiée'eey félreeső dűlőjében ma reggel ha- ÜSS .bácsiban haldokol« lalillik Né- 
' éb idevaló kereskedőt. Borzalmas ha­
lnék tátongott a testén, belei kilógtak. A 
^írpticséüen ember csakhamar elvérzett. Ha­
ff"pi?1 vizsgálóbíró elrendelte a holttest 
<e!boncolását. Az elvetemült gyilkos után 
nyomoz a csendórség.

* Az Iparos Dalegylet nyári mu­
latsága« Az Iparos Dalegylet f. évi julins 
h(. 21-én délután fél 5 órai kezdettel a 
Bocskai-kerti vigadó helyiségében társas 
összejövetelt rendez. A mulatság műsora a 
következő: 1. Nyitány a zenekar által. 2. 
Népdalegyveleg Hoopétól, előadja a dal- 
egylet. 3. Komoly szavalat, előadja Borsi 
István tanárjelölt ur. 4. Duett, előadják Fa- 
ra„ó Andor és Káli József urak. 5. Régi 
nóta Lánvi E.-től, előadja a dalegylet. 6. 
Kaplé, énekli Hoffmann Lajos ur. 7. Táne- 
e- ének, zenekar kísérete mellett végzi 
Ormós Jolánka 6 éves leányka. 8. Vig mo­
nológ, előadja Borsy István tanárjelölt ur. 
9. Amerre én járok . , . Lányi E.-től, énekli 
a Dalegylet. 10. Népdalok, tárogatón előadja 
Fáber Ferenc ur. 11. Csillagos az éjjel 
nagyon ... előadja a Dalegylet. Jó zene, 
mérsékelt áru ételek és italokról gondos­
kodva. Belépődíj nincs, csak a jelvény meg­
váltás címen 60 fillért fizetnek vendégeink. 
Alapitó- es pártoló tagok díjfizetés nélkül 
vehetnek részt.

* Szerelmi dráma. Munkácsról jelen­
tik hogy Makkosjános községben tegnap vé­
res szerelmi dráma -történt. Dudás József 
munkás, ki Amerikából jött haza, arról érte­
sült egy jó barátja révén, hogy a felesége 
távollétében megcsalta. A féltékeny férj elő­
ször feleségére, majd önmagára lőtt. Dudás 
József szörnyet halt, feleségét haldokolva 
szállították a kórházba.

• Lelopták a kútról a szíjat. Fürst 
Ödön, Simonyi-ut 34. szám alatti lakos pa­
naszt tett, hogy Simonyi-ut 36. szám alatt 
levő motoros kutjárói a szíjat lelopták. A 
rendőrség nyomozza a tettest.

* Veszedelmes feleség, T. G. cipész- 
segéd régóta külön váltan él a feleségétől. 
Elég jól' érezhette igy magát s nem nagyon 
bánkódott az asszony után. A _ nő azonban 
tegnap váratlanul Nagybányáról Debrecenbe 
érkezett s a férjet négy tanú jelenlétében 
Llövéssel fenyegette. Ezért aztán T. G. meg­
tette a feljelentést a veszedelmes asszony 
ellen a rendőrségen.

Halálozás. Mély fájdalommal jelentjük 
a jó hitvestársnak, édes anyának, anyósnak, 
nagyanyánknak, szépanyánknak, sógornőnek 
és rokonnak: polg. id. Keresztury Jánosne, 
szül. Nagy Juliannának, élete 75-ik, boldog 
házasságának 55-ik évében, folyó lló 17-en 
reggel 5 órakor, hosszas szenvedés után tör­
tént gyászos elhunyták A megboldogultnak 
hült tetemei folyó hó 18 áu délután 5 órakor, 
a református egyház szertartása szerint, Ho­
mokkert, Oláh Károly-utca 24. szám alatti 
háznál tartandó rövid ima után, a Várad-ut 
c.ai temetőben fognak örök nyugalomra he- 
!,. etetni, mely végtisztességtételrc a megbol­
dogultnak rokonait és ismerőseit bánatos szív­
vel meghívjuk. Debrecen, 1912 július hó 
17-én. Béke poraira! Bánatos férje: polg. id. 
Keresztury János. Gyermekei: János nejével 
Nagv Eszterrel, István nejé /el Oláh Julianná­
val, Eszter férjével Bőr Istvánnal, Gábor ne­
jével Scszták Máriával. Sógornője: Kereszt­
ury Juliánná Rácz Györgyné, Keresztury La­
jos nejével, Bartha Juliánnával és gyermekei­

vel. Unokái: Keresztury Rózsika férjével Er­
dei Józseffel, Keresztury Eszter férjével Szi­
kéra Imrével, Keresztury István, Erzsiké, Já­
nos, Juliska és I onka, Bőr Esztike, Juliska 
Erzsiké, István és Rózsika, Keresztury János, 
és Mariska. Szépunokák: Szikora János és 
Ilonka. A temetést özv. Dankó Béláné és 
Társa Ekli József temetkezési intézete ren­
dezi.

* Baleset as Istállóban. Bznhegyi
Imre 14 éves fiú egy kismacsi tanyán szol­
gált. Pár nappal ezelőtt az istállóban fog­
lalatoskodott, miközben egy tehén megrágta. 
Sérülésével beszállították a közkórházba.

* Besurrant a pincébe. Baka Imréné
Batthiány-utca 6. szám alatti lakos pincéjébe 
besurrant Molnár Mária 17 éves leány. Az 
ajtót kulcscsal kinyitotta s aztán magára 
zárta. Észrevették a dolgot a házbehe,;, de 
utánamenni nem tndtak, mert a kulcs belül 
volt. Rendőrt hívtak tehát. Közben Molnár 
Mária kijött a természetesen elfogták. A 
rendőrségen sem akarta megmondani, hogy 
mit keresett a pincében, de sejtik.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Nánási Béla r. kath. 14 hónapos, Szathman 
István ref. 3 hónapos, Dávid Sándor ref. 32 
éves, Löwinger Salamon izr. 18 éves, Sinka 
Irma r. kath. 18 éves, Grosch István r. kath.
43 éves, Böszörményi Ernő ref. 2 hónapos, 
Nagy József ref. 13 hónapos, Nagy Sára ref. 
46 éves, Deák József ref. 53 éves, Kereszt­
úri Jánosáé ref. 75 éves, Pénzes Zsuzsanna 
ref. 9 éves.

* Börzsönyi Ferike, Debreczen ked­
vence, kedvelt zenekarával Berson Leo kar­
mester vezetésével ma és a következő na­
pokon a Magyar király kávóhazban hang­
versenyt tart.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzetével tudatjuk, a felejthetetlen jó 
féri, apa és áldott emlékű jó rokon néhai 
Deák Józsefnek folyó hó 16-án este 10 óra- 
kor, életének 53-ik, második boldog házas­
ságának évében 3 napi szenvedés után tör­
tént csendes elhunytét. Kedves halottunk 
hült tetemei folyó hó 18-ikán délután 3 órakor 
forrnak a református egyház szertartása sze­
rint Nyil-utea 29-ik számú házunktól a Nagy­
templomban tartandó gyásziraa után a Peterfia- 
ntcai sirkertben örök nyugalomra tetetni, 
mely végtisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat és az n. é. közönséget szomorodott 
szívvel meghívjak. Debreczen, 1912. julius 
hó 17-én. Á'dás és béke lengjen draga 
porai felett! Bánatos neje: ozv. Deák Jö- 
zsefné, szül. Sütő Mária. Egyetlen fia : Ferenc. 
Számos közeli rokon neveben is. A teme­
tést Peley Imre temetkezési intézete rendezi, 
Kenyér-piac, Bádogos-utca 6. sz.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
Találtatott egy férfi és női kalap, pénztárca 
pénzzel, több darab kulcs, 1 db gazlampa,
2 drb helyi vasúti arcképes igazolvány, 1 
darab kendő, 1 darab vizsgálati bizonyít­
ván v 2 darab zsebóra, továbbá pénz éb egy 
ernyő. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendor- 
fókapitányság katonai ügyosztályánál. Szent- 
Anna-utca 9. sz.

* Tízparancsolat a h Ásáséi ötben.
\V. Bustard, a Rockefeller által alapított 
baptista egyház papj i, furcsa tízparancsola­
tot állított Össze és felszólította az egyhaza­
kat látogató férjeket, hogy a tízparancsola­
tot függesztessék ki. A tízparancsolat i3y
han§ZÍk Szerelemből nősülj és ne pénz ked­
véért ; a házasság pénz nélkül többet er, 
mint a pénz féitiassag nélkül.

2, Ne viselj se nagyon draga, se na­
gyon szerény ruhákat, Az igazi divat, a jó-
z:tU T^gy Asszony nadrágszoknyában és 

egy férjfoltozott nadrágban, nevetséges

ezédasszonyoknak, meg van azoknak is a 
magok bajuk.

6. Légy türelmes és barátságos. Férjed 
klubbeli barátai mindig tárt karokkal fogad­
ják be őt.

7. Ne akarj a tükrödből többet kivenni, 
mint amennyit a természet beléje tett.

8. Ne hanyagold el gyermekedet, légy 
szigorú és igazságos és iparkodjál őket ide­
jében meggyőzni arról, hogy felnőttek nem 
számíthatnak már az anyai kíméletre.

9. No felejtsd cl, a villamos vasúton 
mindig a gyermekednek igazi korát bemon­
dani. Az a gyermek, ki otthon nyolc éves és 
a közúti vasúton hét, megtanul hazudni.

10. Ne felejtsd el, a ház a nő biro­
dalma, mint abszolút úrnő uralkodik benne 
és ha férjnél van, mint alkotmányos úrnő.

* A legújabb és legkedveltebb ze­
nemű újdonságoknak dús választékát találj 
Debreczen legrégibb zenemükereskedőjéne-:. 
Csáthynál. Piac-utca 8. Telefon 296.

• Kész fehérnemüek nők, férfiak es 
gyermekek részére Kardos Lászlónál.

Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
nál szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47. 
Telefon 632.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdye kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Helybeli levelező-lapok, 10 darab 
különféle 30 fillér, Antalfynál, Seentanna- 
utca 13.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo- 
dem műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készságg'*l szolo-ái Mvilágositás- 
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39,

* Elektrotechnikai éa villamos- 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 
utca 55, sz.

* Még mindig van a 10 koronáé 
lüester-köpenyekből raktáron, minden szín­
ben angol őszi Riglánokból már újdonságok 
érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére diva­
tos „Monna Liasa* vászonkalapok 6 korona, 
Saigonból visszamaradt női modell kalapok 
leszállított árban, Rózsa Lajos vezetése alatt 
álló divatáruhazban, Alföldi-palota.

hőség
ik, ha Hisz- 
öltönyeinket

4 Ha házad királynője akarsz lenni, no 
töltsd minden idődet a házon kívül.

5. Ne panaszold el bajaidat a szom-

nagy
ellen csak úgy védekezhetünk, ha 
tér, r.ycrsselyem és mosó öltön

MM

Szabó! 
Miklós
kész férfi, fin, gyermek- 
rnba nagy áruházában

létem. Pitin 11.
Alföldi tak. szemben
szerezzük be. Egy próba- 
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az "árak olcsóbbak, 
it mint bánból, n

Tulhalmozott raktár miatt az 
összes férfi, fiú éa gyermek szö­
vetruhák leszállított árban statuál ül!'
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• Felöltök, modellek idény előrehala- 
jaga miatt leszállított árban árusittatnak

Imágy! főüzlcíébcn.
* Használt könyveket állandóan
ős elad Csálby Ferenc, Debrecen Icg- 

rihb knnvvkercskedésének u,fabban bérén- 
zeit, antiquanuma. Piac utca 8. Telefon 
am w'9tl.

* Meteor mozgö-esinh4zb&n újabb
enzac-iob műsor kerül ma es holnap bemu- 

.tásra, mely ujubb dicsősége a kultúrát ter- 
sztö kincmatográphiának. Ma már bátran 
mondhatjuk, hogy meghódította az ogósz 
:iág publikumát, főleg gyönyörű természeti 
iványoBságaival, amelyekkel megismerteti 
.Ilink az egész világot anélkül, hogy nagy 
k=éggel ti fáradsággal járó utazást végez- 

;iik. Az aktuális világ-események neveze- 
.icbb történeteivel, melyekről idáig csak a

utján szereztünk tudomást, továbbá a 
_ v* tésebb sport-mérkőzések és verse- 

. .. i, vagyis a jövő század vérnélküli csá­
vái, amelyeket mindig a népek ügyessége ős 
.utó szorgalma fog eldönteni, mind-mind 

e lver ér ^tudományos szórakozást nyújt, 
még a 5 ötletesen összeállított kacagtató, 

.umoro.: kopek, melyek elfeledtetik velünk 
■.ni ezerféle bajainkat és újabb életkedvet 
, ajtanak a további küzdelemre. Végül teljesen 

/küzdelme; életbői meri’ett életképek és 
• nzációs drámák, melyeknek művészi össze- 

illirása, a világ elsőrendű művészeinek ki­
lúgozásával, elsőrendű és nélkülözhetetlen 
a api szórakozást nyújt. Ezt a sokféle hasz­
aj;. es kellemes, nélkülözhetetlen szórakozást 
gy műsorban a kultnr államok támogatá­

sával naponta olcsó pénzért végig élvezhet- 
lük. A Meteor mozgo mai fényes müsorának 
kereteb&n bemutatásra, kerül az Idegen, vagy 
a félreismert gyilkos című, nagy társadalmi 
Irama, 3 felvonásban, 2 napig látható. Elő­
adások kezdete este pont 8 és fél órától, 
folytonos bemenettel 12 óráig.

* Olcsó képeket, festményeket, szin-
nyomatokat stb., olcsó alkalmi áron vásárol­
hat Antalfvnal, Szentanna-n. 13.

* Szabó-féle pármai ibolya szappan a 
legfinomabb mosdószappan azok közt, amiket 
eddig forgalomba hoztak. E szappan lágy 
habja az arcbőrt üdíti, tisztítja, finomítja. 
Nők és férfiak egyaránt kedvelik, mert töb­
bet ór, mint egy 2 koronás francia szappan. 
Egy drb pármai ibolya szappan 70 fillér, 3 
drb 2 korona. Kapható DebreczenbenCJósa és 
Jóna cs a Központi drogériában, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Be- 
nyáts Emil cégeknél. E szappan egyedüli ké­
szítője Szabó Béla jypere-szappangyára 
Miskolcon.

* Nyári ruha különlegessegek óriás 
x .ildi-ztékban, Halmagyi blous és pongyola 
..vaiarubazaban, Piac-utca 32. ez. (Szedlák-
féiö ház.)

NYOMDAI MUNKÁK!!
eljegyzesi kártya,

meghlvö, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos n ízléses kiviteibee. - prsaa is i leg­
olcsóbb arakon készeink a

lelmi lés Apun
Arany János-utoa 47. szán alatt

Migreodiléssir i klaiféhiratalbai Is eszközílhifik, 
Pliez-stezi 42. szim alatt (lamprocht-paloti),

Ü, szerelem betege,
A szép Papi tragédiája.

Szabadkarol írjak : Szabadkán, a temető 
környékén, egyik fehérre mcazclt házikóban 
szerelmi dráma játszódott le a napokban 
csendben, zajtalanul, hogy csak az ismerősök 
szereztek róla tudomást. Egy tizenhét esz­
tendős, szép barna leány öngyilkossági szán­
dékból marólúgon ivott ős most súlyos belső 
égési sebeket szenvedve fekszik a kórház 
betegágyán.

'Futó József V-ik köri lakosnak 17 éves 
Pepi nevű leánya szerelmes volt egy jobb- 
inódu fiatal iparoslegenybe, akivel nemrégi­
ben <.0y balon ismerkedett meg. Az ismeret­
ségből szerelem lett s a barna, csinos leány 
halálosan beleszeretett a fiatal emberbe, aki 
már házasságról is beszélt neki.

így folyt az idillikus élet nár hétig, a 
fiaiul ember" házakisérte mindig a varrodából 
a leányt. .A múlt héten azonban a két sze­
relmes között valami csekélység miatt nézet- 
eltérés támadt és összevesztek. Ezzel vége 
szakadt a gyengéd báli ismeretségnek.

A leány nem vette komolyan az össze­
koccanást s azt hitte, hogy holnap lovagja 
megbékül. De nem igy történt. A gavallérja 
sértett önérzetében feléje sem nézett többé 
a szép varróleánynak.

Ez még nem volna baj, de az már baj 
volt, bogy a leány nagyon szerelmes volt 
hűtlen lovagjába s elhidegülését annyira 
szivére vette, hogy elhatározta: meghal.

Futó Pepi, a szépséges varróleány na­
gyon sötét színben látta a világot. Az el­
keseredett leányon eletuntság vett erőt s 
most mar sietett végrehajtani Öngyilkos 
tervét.

Közönséges zsír szód át oldott fel vízben 
s mikor senkisem volt a házban, kiitta a 
pohár tartalmát.

Az erős méregtől a leány súlyos belső 
égési sebeket szenvedett s a marólúg a szá­
jat cs a torkát is összeroncsolta.

Futó Pepi elvesztette az eszméletét. A 
mikor hozzátartozói észrevették, rögtön or­
vost hívtak. Az orvos hánytatószert adott be, 
azután pedig a kórházba szállíttatta, ahol 
most súlyos belső sérülésekkel fekszik.

Budapesti ügyvédek 
háborúja,

„Jogbarmok“ 
és „jogállatok“

Ez óv március 5-én a budapesti kir. 
ítélőtábla egyik ülésén dr. Gergely Ödön 
budapesti ügyvéd egy olyan kerelmet ter­
jesztett elő a bíróságnak, amely az ott jelen 
lévő dr. Kunitzer Károly ügyvédet, állítólagos 
törvénybe ütköző voltánál fogva annyira fel­
háborította, hogy igy fakadt ki:

— Vannak még jogbarmok, jogmarhák 
és jogállatok!

Dr. Gergely Ödön feljelentette ezért 
Kunitzert becsületsértés és rágalmazás miatt 
és Kovács járásbiró el is Ítélte Kunitzert 
250 korona pénzbüntetésre. Felebbozés foly­
tán ma tárgyalta ez ügyet az ügyvédi kar 
óriási érdeklődésé mellett Mikovieb elnöklete 
alatt, a budapesti kir. büntetőtörvényszék 
felehbviti'li tanácsa. A tárgyalást 0 órakor 
nyitotta meg az elnök es Madareszy előadó 
bíró referátuma után dr. Rónai ügyvéd, Ku­
nitzer Karoly védője mondta e] érdekes 
védőbeszédet, majd Kunitzer Károly több,

mint egy órás beszédben fejtette ki állás­
pontját, amelyet sokszor részben az elnök 
rendre utasítása, részben a hallgatóság viha 
ros derültsége szakított meg. A vádlott ügy. 
véd azt fejtegette, hogy ő a fómagánvádló- 
val szemben való fellépésével csupán az 
ügyvédség hivatásos becsületét akarta meg­
védem és bár Gergely magatartása adta meg 
az impulzust az inkriminált megjegyzésre, 
mégsem Gergely személyére vonatkozott. 
Ezek után rátér arra, hogy közérdekből cse­
lekedett és majdnem minden mondatát per­
cekig tartó nevetés követi. Ilyeneket mond :

" — Magyarországon jogtudás ahhoz sem 
kell, hogy igazságügyi államtitkár legyen.

— Vidéken sok embernek vau bojtárja, 
nekem is vau egy ügyvédbojtárom. Juhász 
a neve.

Majd az újságok vegyes rovatából olvas 
fel citátumokat, amelyekkel azt akarja bizo­
nyítani, hogy a ,barom“, a „marha“ szavuk 
nem becáüietsórtes. Hivatkozik régi magyar 
nyelvemlékekre, majd Arany Janos Toldijá­
ból citál, inig végre az elnök megunja a 
folytonos nevetést és nagynehezen befejez 
teti vele a beszédét.

Dr. Gergely rövid bőszedében ki­
jelenti, hogy o a kifogásolt ke elmet 
nem mint jogtudós, hanem mint fele érdekéit 
képviselő ügyvéd terjesztette elő.

Ezután újra Kauitzer szólalt fel cs be­
szélni akart, minthogy azonban az elnök 
minden figyelmeztetése dacára is azt kezdte 
fejtegetni, hogy a budapesti uj állutkertbsu 
cs a külföldi hirer álluikcrtekben mindenféle 
állat van, de jogállat és jogbarom niucí, 
ezért ez a kifejezés nem bo/stiletsértő. Mi- 
kovich elnök a hallgatóság percekig tartó 
nevetése közben félbeszakította a beszédet 
és leültette Kanitzert.

A bíróság rövid tanácskozás után ki­
hirdette határozatát, ame’y szerint az első- 
birózág ítéletét indokainál fogva helyben 
hagyja.

Automobil-baleset.
Pincérek szerencsétlensége.

Ma hajnalban ismét automobil-baleset 
történt a fővárosban, a baleset könnyen vég­
zetessé is válhatott volna es csak a véletlen 
szerencsének tudható be, hogy nem több em- 
berbalálról, hanem csupán két súlyosabb 
sebesülésről kell beszámolnunk.

Hajnali négy óra tájban "az éjjeli 
munkában kimerült öt pincér elhatározta, 
hogy a kellemes hajnali levegőben, egy kis 
automobil-kirándulást tesznek a külső Váci 
utón, Újpest felé. A 34&. száma automobil! 
kapták meg erre a célra, amelyet Dobrovrzkj 
Lajos tíoffór vezetett.

Az Andrássy-utról indult cl az automo 
bil az öt pincérrel és a Teréz-köruton át 
haladva, a Külső Váei-utra fordult be. Itt a 
sofőr őrüloles sebességgel indította meg ai 
automobilt, amely szinto röpült végig a ezé 
les, szabad utón.

Ámde a soffőr egyre nem számított. A 
Külső Váci-uton ugyanis, most javítjuk az ut 
testet és annak egyik oldala telő van kő 
rakásokkal. Az őrült sebességgel haladó autó 
mobil nekiment az egyik kőrakásnak és i 
bent ülők nagy ívben estek ki az automo 
bilból.

Irtózatos kiabálás, jajveszékelés támadt 
A közelben posztóié rendőr a mentőkért tele 
fonált, akik hamarosan meg is érkeztek 
Konstatáltak azonban, hogy barom utasnál

Sefiérnemüt csipkefüggönyöket 
női biousokat 

legszebben tisztit

gr* m $ mosd infazala Piac-o. 63
• Arany János-n 51

0M> 1 43 w w# w Füüzlet telefon szám 517. 661
Fióküzlet telefon s*in 1273.
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",nmi baja sem történt. Weisz Béla és L6- 
winger Vilmos pincérek azonban súlyos zu­
gokat szenvedtek. A mentők a két sé­

rültét a Rókns-kórházba vitték, ahol sebei­
ket bekötözték és miután haza kívánkoztak,
elengedték őket.

A soffór ellen a rendőrség megindította
az eljárást. ............................

Táviratok.
Fegyelmi alá vont lelkész.
Eperjes, július 17. A sárosi ref. 

egyházmegye mai közgyűlésén fe­
gyelmi vizsgálatot indított Pii'kó János 
npesi lelkész ellen, aki a vizsgán 
meg akarta akadályozni a Himnusz el- 
éneklését és csak Baloghy lelkész 
erélyes felszólalása után tűrte el.

Tringer közhuszár kínzója.
Budapest, julius 17. A komáromi vár 

börtönében sínylődő Tringer József közhu­
szár ügyében újabb, enyhítő momentum me­
rült föl. Az agyonlőtt Balázs János szakasz­
vezető ugyanis azért tudta büntetlenül tizni 
kegyetlenkedéseit, mert az őrnagyának viszo­
nya volt a leányával és tőle két gyermeke is 
szármázott, az őrnagy ezért eltűrte brutáli­
sait, sőt megvédelmezte. A nyilvánosságra 
pattant, katonai botrány ügye erősen dagad.

Az uj törölt hadügyminiszter.
Konstantinápoly, julius 17. Swaja 

es Saphir albán képviselők az este a 
belügyminiszternél jártak, hogy a mi­
nisztertanács békéltető bizottságot 
küldjön Albániába, az alban követelé­
sét;’' megvizsgálására. A minisztertanács 
elhatározta, hogy Mahmud Muktár ba­
sát és Danis beyt küldi Albániába, 
Mahmud muktár hasa és Danis bey 
valószínűleg holnap utaznak el és je­
lentést tesznek a minisztertanácsnak 
működésűk eredményéről.

Konstantinápoly, julius 17. Mah­
mud Muktár basa a minisztertanács­
csal hosszabb tárgyalásokat folytatott 
a hadügyminiszterség elvállalására vo­
natkozólag. Meg nem bizonyos, hogy 
vállalkozik-o a hadügyminiszter! tárca 
vezetésére. A lapok szerint a minisz­
tertanács ma folytatja vele a tárgya­
lásokat, mert Mahmud Muktár basa 
garanciákat kér az albán követelésekre 
vonatkozólag és csakis igy hajlandó 
Albániába utazni.

Tisza István nyilt levele,
Budapest, juiius 17. Tisza István ház- 

íinók nyilt levele az aradi választókhoz ma 
Aleut meg. A level igen gyönge védekezés, 
első részében azt Írja Tisza, hogy ö nem 
tarthat beszámolót, mert a házelnök a pár- 
toKon felül all és nem csinálhat pártpolitikát, 
'iajii visszatér a koalíció bukására, a munka- 
]uit győzelmére. Az obatrukcióra, melyet 
•tzert rendezett a Justh-pavt a véderőjavas- 

•‘tok ®deu, hogy az ultraradikális választójo- 
or/4 többségre erőszakolja, de ó és társai 
■’tol megmentik az országot; ő is a demo­

kratikus választójogot akarja, a szakképzett 
ipari munkásoknak megidja a választójogot 
ö is, de a sötétbe ugrástól megmenti az 
országot. A közjogi sérelmeket a többség 
a rezolucióval akarta orvosolni, azonban a 
király aggodalmaskodott. Erre letett róla ő 
is, mert világbotránytól, a király lemondá­
sától meg akarta mentem az országot. A 
parlamentáriznmst nem engedte tönkretenni 
és épén ezért törte le az abstrukciót. Még 
70 ellenzék volt szólásra felhiva. 50 biztosí­
totta magának a zárszó jogát és igy az 
obstrukció a végtelenségig tarthatott volna a 
zárt ülésekkel. Ezért rendelte el egyszerűen 
a szavazást. Nyugodt a lelkkiismerete, mert 
a parlamentet a válságtól, a nefnzetet pedig 
nagy szerencsétlenségtől mentette meg. Volt 
már erre példa más parlamentben Is. A ki­
zárások házszabályok alapján történtek. 
Justh Gyula állotta a precedenst a horvát 
képviselők kizárásával. A mandátumfosztó 
javaslatra szükség van, mert a retinenskedő 
képviselők ellen más fegyelmi rendszabály 
nincs, már pedig gondoskodni kell a reti- 
nenskedések megtorlásáról. Végül ^p pony it 
kormányozható politikai szélkakasnak nevezi 
és ez az akkord fejezi be a nyilt levelet.
Merénylet a varsói gyorsvonat 

ellen.
Kmkkó, julius 17. A varsó—kievi 

gyorsvonat ellen merényletet követtek 
el. A vonalon felszedték a, síneket, a 
mozdony és 4 kocsi összetört, a vonat 
személyzete és 14 utas meghalt.

Gyilkos csendőr,
Budapest, julius 17. Kis larda község 

határ iban, Iharos József csendőr, háromszor 
rálőtt Egyed Kálmán csendőrtársára, akit az 
egyik lövés lásyr-kon talált. A szerencsétlen 
az eszéki kórházban haldoklik, A jelenetnek 
az erdőőr tanúja volt és vészlövéseket tett, 
miro a gyilkos eldobta fegyverei us elbújt a 
bokrok közzé, ahol elfogták. Ihaios azért 
lőtte le. társát, mert az nem engedte meg, 
hogy borért menjen a csardaba.

Az Olimpiád,
Stockholm, julius 17. Az evezős 

versenyen a nemet csapat leverte a 
magyart és 3 bajóhosszal győzött. A 
magyar csapat vereseget az okozta, 
hogy Manno Miltiadesz kiesett a csó- 
uokból. A magyar kardvivó csapat ma 
is győzött az eldöntő mérkőzésben.

Bombavető banda.
Budapest, julius 17. Monasztirból tavira- 

tozzak: Egv Csicsó nevű bandita vezetése 
alatt álló banda, bombát dobott egy rendőr- 
őrházba, amelynek egyik fala beomlott. A 
rendőrök, kik közül senkisem sebesült meg, 
sortüzet adtak. A banda tagjai elmenekültek.

Kitiltott könyvek.
Bécs, julius 17. A hivatalos lap mai 

száma közli a belügyminiszter rendeletét, 
amely a Reklám budapesti könyvvállalat ösz- 
szes kiadványait, kitiltja Ausztria egész terü­
letéről. „ ,

Török képviselők afférja.
Konstantinápoly, julius 17. A kamara 

mai ülésén, Doni botár ifjú török képviselő, 
Saphir albán képviselőt gazembernek nevezte. 
Az esetnek nem lett következménye.

A njár világhírű Kolozsvári (Heinrich) |

Szt. László 
f*r tőt Is Oltó
PIPERE-
SZAPPAN

kincset ér a háznál. Bizto- ;.j 
san megóv minden ragályo.- [l 
betegségtől és amellett re- p 
mek illatával kiváló bor- j; 
íinomitó anyaga folytán el- j 
sörangu kosmetikai cikk.
Kapható iQiQdeQiitt ij
Ára 70 fillér. 1313

y
ßKardvivóink s

A magyar kardvivó csapat világbajn... i 
győzelme után az eddigi remények még vé; - 
mesebbekké váltak. Most mar szinte mm 
denki biztosra veszi azt, hogy az olimpiádon 
a kardvívás egyéni bajnokságát ie magyar 
vivo iogja megnyerni.

A svéd fővárosból ma erkezett tavira 
tok igazolni látszanak ezeket a reményeket 
Kiküldötteink közül nyolcán kerültek sorra 
es az eredmény nyolc győzelem volt. A 
magyar vívók is fényesem szerepeltek. Most, 
már nemcsak abban bízunk rendületlenül, 
hogy a mieink egyike fogja elnyerni a: 
olympiai babért, hanem most már azt sem 
tartjuk lehetetlennek, hogy a magyar kard- 
vívók fognak az első három helyen osztoz­
kodni.

Nemcsak mi hiszünk olympiai kiküldöt­
teinknek a kardvívás egyéni versenyében ki­
vívandó sikereiben, hanem a külföldiek, a 
magyar vivők ellenfelei 5s elismerik azt. En­
nek azzal adtak a legnyilvánvalóbban kifeje­
zést, hogy az osztrákok és csehek, akik pe­
dig a legerősebb riválisok közé tartoznak, 
már hazautaztak. Ez is csak annak a doku­
mentuma, hogy tudatában vannak annak, 
hogy a magyar vívókat az egyéni versenyben 
amúgy sem győzhetik le s így inkább vissza­
vonulnak a további versenyzéstől, mintsem 
hogy a biztos kudarcnak kitegyek magukat.

A kardvívás egyéni versenye tegnap 
kezdődött s az eddigi eredményekről a kö­
vetkező táviratot kaptuk:

Kardvívás. Egyéni versenyek előmcr- 
kőzései:

Győztesek: Wcrkner Lajos, Zulanoszky 
Béla, Tóth Péter dr., Bélessy Béla. Fuchs 
Jenő dr., Dunay Bertalan, Mészáros Ervin cs 
Schenker Zoltán. A többi magyar vívóra csak 
ma kerül a sor. A cseh és osztrák vivők 
hazutaztak.

Ez mindennél világosabban beszél. Hol­
nap még Gerte Oszkár, Berthy László, Föl­
des Dezső és Pajzs Pál fognak vívni s való­
színűnek tartjuk, hogy legalább Berthy és 
Földes győzni fognak és igy a további mér­
kőzéseken nyernek jogosultságot.

megmondja az Önnek, hogy mily
elegáns nyári ruhákat
lehet nálam vásárolni g és fő­
képen olcsóbban, mint bárhol
naPA Itpnn Debrecen legnagyobb 
UvFU Ellő V és legolcsóbb férfi-, 
fin- és gyermekruba 05«» H ZJÍ «7 
nagy áruházában :: * "«1 alht
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Családi dráma 
a vonaton.

Eyükossági vádbúi — 
fegyvertilalmi kihágás.

Érdeke' r-iryet tárgyalt tegnap a leobeni 
r tiküdtbiróság. Egy 35 eves Haas Henrik 
nevű magántisztviselő volt a vádlott, akit az 
Ügyészség azzal vádolt, hogy a vasúti kocsi­
ban két n'volverlövéssel agyonlőtte a fele­
ségét, a 24 éves Zwerina Antóniát.

Ez év május 3-án ugyanis a délutáni 
vonattal a Haas házaspár Reiflingból Leo- 
benbe utazott. Mikor a vonat a Landl mel­
letti alagútba ért. Haas, aki különben a 
Mend! és Társa szállító cég disponense, re- 
-olvert rántott elő, abból négyszer, közvetlen 

közelből a feleségére lőtt, akit két golyó 
talált is és oly súlyosan megsebesített, hogy 
mialatt a leobeni kórházba akartak szállítani, 
útközben meghalt.

A gyilkosság után Haas önmaga ellen 
iordította a fegyvere, a lövés azonban nem 
\ olt halálos és" Haast súlyos sebével beszál­
lították a kórházba, ahol a gondos orvosi 
,’iolás megmentette az életnek.

Megállapítja a vádirat azt is, hogy 
1 laa-né, aki négy év óta volt férjnél, gyó- 
gyithatlan tüdőbajban szenvedett, ezenkívül 
is súlyos idegbeteg volt és hosszabb időn 
át egy gvógvintézetben ápoltatta férje. Az 

sszony" 1911. év őszén öngyilkosságot bi­
géit meg. A házasságból egy leánygyermek 

• :ületett, aki most már három éves. A gyer­
mek most a nő szüleinél van.

A vádlott kihallgatásakor azt adta elő,, 
hogy ő és felesége abban állapodtak meg, 
hogy együttesen öngyilkosokká lesznek, mert 
nagyon el voltak keseredve felesége gyógyit- 
hatlan betegsége miatt. A további kihallga­
tás folyamán beismerte a vádlott, hogy azért 
Ültek vonatra, hogy az siagutban cgv máso­
dik osztályú fülkében agyonlője előbb az 
asszonyt, aztán önmagát, . hogy megmentse 
feleségét végtelen szenvedésétől, akinek az 
orvosok különben is már csak néhány hóna­
pot jósoltak. Ő igen szerette feleségét, kü­
lönben is igen szép családi életet éltek.

Áru- és értéktőzsde,
Julius 17.

Budapesti »abocatőzada.
Nehány fillérrel drágább áron elkölt (50 kí ?.** - 

kdntl 15000 mm. buna.
Rozs változatlan, a zab, tengeri 5 fillérrel 

drágább.
A határit15-üslot.

A hatúridöpiacon ma az Amerikából érkezett 
olcsóbb jelentés eile: 6re szilárd volt az irányzat, mer: 
a ceéplésekröl keedvezőtlcn birek érkeztek. A gabooa- 
ncmüek ára megjavult.

A forgalom élőnk volt.
Felmondás-----métermázsa búza,---------

métermázsa rozs,-----métormázsa zab, 3000 méter­
mázsa tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

Kezdete Váltóit*

Búza okt.......................... 1134 1139
Búza Április.................. 1165 1179
Rozs............................. — —
Rozs okt....................... 113» 1130
Zab.............................. — —
Zab októberi*.».............. »37 »41
Tengeri jut. 1919. . .
Tcn<rori máj....................

895 904
88$ 892

Budapesti értéktőzsde.
Az elStőzsdo iránya szilárd volt, mert a szi­

lárd külföldi jelentés vásárlásra^ ösztönözte a spe­
kulációt De a forgalom a nemzetközi pénzese rósz 
hiroiro nem elégített ki. Az árnivó kissé javult, a 
zárlat barátságos. A készárupiac változatlan,

Osztrák hitel 654—653 654.16.
Magyar hitel 846.76—848.35.

SÓSKÚT 
’■VASnEGYE

A MAGYAR ÁLLAM VASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes: 1912. május 1-tóL 

Debrecenből Indul.
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1*52
2*54
3-534 10 
5.12 
514
5 20 
5-20 
5-30 
8 14 
8-51

személy

vásári voo. 
személy

rntior
személy

este

8*57 gyors
8*50 vegyes ,

1001 személy
IVfg'äzem. teher 1

11*15 mótor
11*58 személy ,
12*12
12*14 gyors 1
1218 személy
12*22
12 38 ,,
2*20
2*21 mótor
2*40 vegyes
3*10 vásári von.
3*45 szem. teher
3*57 személy
3*57 vásári von.
4*118 személy
4*28
4*35

gyors4*45
5*03 személy
7*10
7*15 gyors
7*30 személy
7*05 vegyes

1 9*00 személy
10*42; mótor
10*51: személy

I10-55, --

Püspökladány, Bpest ny. p. u.
Máramarossziget, Kőrösmező
N gyhortobágy csak 1912. VI. 20.
Nagyvárad
Püspökladány
Szerencs—Sianki
Királyháza
Füzesabony
Tiszalök
Hajdúnánás
Szerencs
Budapest nyugati pályaudvar 
Nagyiéta-Vertes 
Királyháza
P.-laJúny, Budapest k. p. u.
Hajdúböszörmény
Füzesabony
Budapest keleti pályaudvar 
Máramarossziget, Kőrösmez#
Nagyvárad 
Tiszaiük 
Szerencs—Síanki 
Tiszalök 
Nyiregvháza 
Nag.leta, Vértes
£rm'j;átyí3lva Debr. cisz. vásárkor 
Püspökladány, Bpest k. p. u. 
Máramarossziget, Kőrösmező 
Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
Nagyvárad 
S eretics 
Tiszalök
Budapest nyugati pályaudvar
Tiszalüred
3üdszentmihály
Szatmár-Némen
Szerencs
Nagyiéta, Vértet
Arad, Budapest k. p. u.
Nyíregyháza
Máramarossziget
Budapest keleti pályaudvar

Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
Félpebáf WHoítís a mmm\ aziaail miliM

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest,

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak, 
Kontsek és Mayer cégeknél.

rJUYOMAZlAXj
moly kár £Llz:m!
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TELEFON
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jegyzet: Délelőtt = éjiéi 1 perctől déli 12 óráig. Dél­
után = déli 12 óra 1 perctől éjjel 12 óráig.
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Honnan

iMáramarosszigct 
Budapest k. p. u.
Nagyvárad, PöspŐkladány 
Nagyvárad 
H.-böszörmény Debr. orsz. vásárkor 
Nyíregyháza
Balmazújváros Debr. orsz. vásárkor
Királyháza
Tiszalök
Nagyiéta, Vértes,
Ti zaHired
Budapest k. p. u., P.-ladanv
Szerencs
Szatmár-Námeti
ilajdunánás
Püspökladány
Szerencs
Hajdúnánás
Külsőmező, Máramarossziget 
Budapest ny. p. u.
Nagyiéta, Vértes
Tiszalök
Nagyvárad
Püspökladány
Hajdúböszörmény
Siankl-Szcrencs
Budapest k. p. u.
Kőrösmező, M.* "zigét
Füzesabony
Tiszalök
Szatmár-Németl
Nagyiéta—Vértes
Nyíregyháza
Budapest ny. p. u.
Na gyhortobágy csak 1912. VT. 20.
Nagyvárad
Szerencs
Budapest k. p. u., P.-ladány
Sáránd máj. 15-tól szept. 15-ig
Körvsmezo, M.-Szlget
Füzesabony
Siankl—Szerencs
Ti-zalök

Téli kabátot, minden ruha­
neműt, szőnyeget S!Än,»$;

megőrzésre.

Müjég-gyár r.-t. Erzsébet­
ül 29. szám. Debreczen.

JPArdöm ®®wty Más*

Jegyzet: Délelőtt —— éllel 12 éra l perclóldéli 12 óláig 
i Délután = déli 12 óra 1 perctől éjjel 12 órá g.

A Koiyyári Sóstó fürdőt
ui tulajdonosok vették át, azt csinosank 
berendezték s modern fürdővé aiakitottá. 
200 őre ismeretes a Kony-Ari Sóstó 
fürdői kiváló gyógyhatásáról, mely párat­
lanul áll a maga nemében, reoma, kösz­
vény, csuz, görvélykór, mindennemű szervi 
bántalmaknál s női bajoknál. Tagas nép­
fürdő is áll rendelkezésére. Vasúti meg­
álló bent a fürdő telepen. Naponta 
többször kényelmes közlekedés, árnyas sé­
tányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kúra, 
tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő 
konyha és italok, állandó cigányzene. — 
Ftirdöorvos Dr. Széli Kálmán Debrecen 

Levélbeii megkeresések 1233

Király Istvái) KÄ-
dók, Debreczen, Piac-utca 42. szám 

Posta és tivirda Bajonta.

,* JOHNSTON
É V “

’4
Elsőrendű fehér 

inanillazsineg!

Legjobbak a,.JOHNSTON“ kévekötő aratégépek
melyekből 150 drb.-nál több van Debrecen és környékén hasz­

nálatban. Kizárólagos raktár:
Ráltmer Sándornál
Debrecen, Piac-utca 43. szám, a Dréber mellett.
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tanulónak
két közép iskolát végzett ifjú

felvétetik
la Debreceni Újság

nyomdájában.

Sí
Alólirott tömeggondnok ezennel 

közhírré teszi, ho"y vb. Holstein 
Miksa csődtömegéhez 1-335, 336-347 
tételszámok alatt leltározott 2289 K 
7ti fill, beszerzési és 1757 K 07 fill, 
becsórtókü fűszer és vegyes áruk­
ból álló áruraktár zárt ajánlati ver­
senyt .rgyaL: sutján eladatik az alábbi 
feltételek mellett.

t. Az ajánlatok 100 korona bá­
natpénzei együtt 1912 jullus hó 20-án 
deli 12 óráig alantirt tömeggondnok- 
iioz adandók be.

2. A választmány az ajánlatok 
felett 1912 július hó 26-án déli 12 
órakor határoz, fenntartván magá­
nak a jogot arra, hogy az ajánlatok 
bá;m lyikót elfogadhassa, vagy va­
lamennyit visszautasíthassa,

3. a csődtömeg az áruk meny- 
□yiségéért, minőségéért s a leltár 
helyességéért szavatosságot nem 
vállal.

4. Vevő az ajánlat elfogadását 
követő 3 nap alatt az árukat átvenni 
és a vételárat meidizetni tartozik. 
A késedelmes vevő bánatpénzét el­
veszti, ezenfelül kártérítési kötele­
zett ege épségben marad. A leltári 
áiuk tömeggondnok közbenjötíóvel 
a rendes üzleti órák alatt megte­
kinthetők. Ajánlattevő ajánlatában 
kijelenteni tartozik, hogy ezen hir­
detmény feltételeit ismeri és azokat 
elfogadja.

Debreczen, 1912 julius hó 18.
Hr. JCorvát Sándor

ügyvéd, tömeggondnok 
Piacz-u. 16.

Aki jó és olcsó órát akar 
venni forduljon bizalommal

Borbély Lajos és Tsa
óramüvesckhez

Hatvan-utca 9. sz. alá
hol mindennemű órák és ék- 

szeiyk, valamint beszélőgépek és 
z nólő müvek szakszerűen javi­
tatnak. Tört aranyat és ezüst 
tárgyak a legmaeassabb árakon 
vetetnek meg. — Kéretik a címre 
u st,vélni. 989

a modern jó

inns Intel
akar, rendelje meg a

Földvári
■

Debr, Első Elektrotscknikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Tplpfnn •
.% Telefon szám 168. ■ ÖIÖIUII «

Yillamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. x

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

Closett ülés-deszka!
bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 
is legolcsóbb beszerzési forró,sa. Árjegyzék 
ingyen, bérmentve. Tömegmunkák olcsó és 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka­
gépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Meg­
keresésre díjtalan ajánlat. Paimegmunkáláa 
asztalosok, ácsok, magánosak részére rendkí­
vül kedvező feltételek mellett. Prospektust 
díjtalanul küld 1.356

Első Magyar Fészekodugyár
Margitfiirdő. efc Telefon 902«

jftáőant köxeZ
Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mlkepérosl országúton is megközelíthető nelyen

44 parcella részint 160 részint 203 négyszögöles területekkel Igen olcsó Áron eladó. Tulajdonos a 
vevő kívánságára a telepen már felépült minta-házak szerint a

lgeu méltánvos kölcsön felvehetéséről Is gondoskodott, hogy verőit aránylag csekély befektetéssel 
juttassa kellemes otthonhoz.

Ugyanitt két egy szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás kiadó.

Felvilágosítást ad
Di*. Kotrátis Jenő ügyvéd, Batthyányi-utca 3. sz.

adunk tenyésztés céljából
kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradal­
maknak. A tarka fajüszők és tehenek jelen­
legi érlékét a tenyésztő készpénzzel vagy

2 év után Is fizetheti

Eőtvős-utoa 2 szám Szatmár. < régi Koronával szemben.
Irodai Telefon szám 16. oss Gazdasági telefon szám 155.

SH

313

------- ^Trjl T

mm
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Bérifi számára bármilyen nn~r-
sa ni

vagy raktárhelyiséget

. iíek
József kir. herceg-utca 42. számú
telkemen.

Bővebb felvilágosítást ad _Dr.
Morvát Sárníor ügyvéd, Piac- 
utca JSi

nagyon olcsó

a Homokkert­
ben 300 négy­
szögöl beülte­

tett szellővel. § Cim a kiadóban.

Hl h' a«■Él

i

Gyomorgőrcis, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a IsgWtOnQ'J!] tnziszer a

8mm.
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: .1217

Miii^lovits Jenő
gyógyszertárában

HS 'AB iJE ® ES IW«

in
telefonáljon 558

‘"v.if.ászló &ipon9
^ állaiorrosf rendetijébe

ILázár István
koc&ítíyártó

Debrecen, Haívan-u. 22.1
Rtkiiron tart miaflenaemí sálit gyirtmiByi

úri hintó- és hajtő-kocsikat
iiégí kocsikat becserél. 

Megrendeiássket
gyorsan ős a legpontosabb^ eszközéi.

Javításokat elfogad. tais

Cecaszio. s: üecaszio.
10.000 Blouz érkezet minden
Carton bhisok KV—
Batiszt . minden színben K 2-—
Delain , , » K 3 ~
Voale „ francia K 3 —
Selyem „ minden színben K 6-—
Grenadin „ » ,, K 7'—
Giper csipke blousok selyem betéttel K 10*
Zepliser blousok K 2 —
Lüster blousok K 4 50
Szövet blousok japán (tenisz) K 5-50
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazios árak 
mellett. Szabad választék t?s megtekintés csakis 

FUyelem, Bloss hét_______________ _1215

színben és pediglen:
Carton pongyolák minden szinben •* K 4—
Batiszt pongyolák minden szinben K 6 —
Szövet pongyolák minden szinben K 7'—
Elog. francia toaletté ruhák K 24-
Zsipon alsó szoknyák színes carton K 2'5G 
Clott alsó 3'70, moares 4. Lüster szoknya K 4'—
Selyem és tail alsó zsiponok K 8'—
£00 drb. lüster köpenyeg minden színben K 91— 
Elég. costümök K 14'

Hözsi-ült RliüEpiiitói mmMÄii.
FU*elcm, Bio is hét.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A debreceni református egyház a Hadhúzi-nt ús Apait v-utua sark au 

fekvő telkén egy egyemeletes Iolkészlakot kivan építtetni, melynek összes 
építkezési munkálataira versenytárgyalást hirdet.

Pályázhat minden magyar honos, aki a verseny tárgyát képező 
munkálatoknak végzésére törvényes képesítéssel bir.

a tervek, olőmóretek és vállalati feltételek a debieceni reí. egyház 
irodájában (Egybáztór 17.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők, s ugyan­
ott az ajánlati űrlapok —■ ivenkint 1 koronájával — megszerezhetők.

Ajánlat csakis az eredeti űrlapokon tehető, melyekbe az egységárak 
olvashatóan beirandók és munkanemenkint összegezendők.

Ajánlat tehető
a) a I—XII. tételek alatt felsorolt összes munkálatokra,
b) együttesen a I. Föld, kőműves óa elhelyező

II. Ács
IIL Vas
IV. Kőfaragó
V. Bádogos

VI. Szobrász munkák
> és XII. Kerítés munkák csoportjára 

továbbá a VII. Asztalos, lakatos, üveges és mázoló munkák 
csoportjára,

c) külön-külön a VIII. Kályhás
IX. Szobafestő
X. Vízvezeték és csatornázáz

XI. Villanyvilágitási munkákra.
Bánatpénz gyanánt az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő érték 

készpénzben, vacy óvadékképes értékpapírokban a debreceni reí. égj ház 
pénztáránál f. évi augusztus hd 8. déli 12 óráig leteendő s az arról kapott 
elismeny az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok zárt és lepecsételt borítékban „Ajánlat az Árpádtóti 
I református lelkészlak épületének munkáira“ címzéssel ellátva f. évi 
; auausztus hó d-én d. e. 11 óráig a reí. egyház irodájába (Egyháztér 17.) 
j nyújtandók be.

Később érkezeti, vagy a felsorolt kellékekkel nem bíró ajánlatok 
I íigyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok i. évi augusztus hó 4-én d. e. 11 orakor a 
! ref. egyház tanácstermében nyilvánosan fognak felbontatni.

Azon vállalkozó, kinek ajánlata elfogadtatik, tartozik ajánlata el- 
íogadásálál számított 8 nap alatt a munkálatokat haladéktalanul meg­
kezdeni s azt oly erővel folytatni, hogy az épület legkésőbben f. évi 
november hó 15-éig fedél alá kerüljön, s 1913 április hó 15-ig teljesen 

! elkészítve a használatnak átadható legyen.
a kőműves munkák egységárainak megállapításánál figyelembe 

I veendő, hogy a ref. egyház a tégla szükséglet egy részét — 150.000, 
azaz egyszázölven ezer darabot ingyen bocsát a vállalkozó rendelkezé­
sére s e tóglamenuyiségnek csak a téglagyárból való beszállítási költ­
sége terheli a vállalkozót.

A vállalati szerződés készítésének költsége, mely a vállalati összeg 
0.4%-úban van megállapítva — vállalkozót terheli.

A parochiális bizottság fenntartja magának azon jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül az ajánlati árra való tekintet nélkül szabadon 
választhasson, avagy az ajánlatok mellőzésével a munkálatok végrehaj­
tása és biztosítása felől saját belátása szerint intézkedhessek.

Kelt Debrecenben, 1912 julius 10.

A debreceni reí. egyház.
tavim
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zabászat, Varás
J S sss

v-oí'jiy Kovácsne Sillye QabrieltaíZ?‘,S,i 45 Bin alatti izab’ásad és
K05E iskolájában. Beiratkozás bármely na- 
“ Vasár-'és ünnepnapok kivételével reggel 
©2-g. délután 3—5-ig- 1320

>

'«Wéflba., ,JU aV*

b

.. 5Jw i
^elverő távi növekszik, 
sisforga!

lomórlislvárallasztliatí - ;

szakszóra tzléaas

NYOMBIÍSZM
Igénybevételével

Mitintik, Xereskeitlnijj»* 
üft-i-'-ok forduljmk bizalommal

3l

Dj üzlet! öj üzlet l
A nagyérdemfi közönség szive,& tudomására hozzuk, hogy

öliklós-u.l.sz.a. uj f c óküzl etet nyitottunk.
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Gizim» Vegytisztító és 
ReöafistóRiszWtórsasíg.

Felvevő-telepe
Pino-utea 82. ■*. alatt- 
Glück Ede divat áruhá­
zában. Telefon 60ÍB. as.

HraSéczy E, 9.
Főüzlet és
Széohenyi-utos 
alatt. Telefon

Fióküzletek i
Oaapó-u. 30, telefon 60®- 
Hatvan*». 11, telefon 57®- 

sz. Miklós-u. 1, telefon 114®-
az.

<'U

mii
|f ryvnyomdája, papirilzlita ü 
I rodaber endszás i szaklzl a*4 .mz

Telefon
Ü'iSdSn.

♦ »I id^T
*J&99, WVy.

—^ » *%>/.. 4m'• -... ?"

______ ________ 81*8
A lagunók városa, a gyönyörű széip Velduco ebben a- évadban rei!d- 

kívül fényes és gazdag programmal fogj* meghálálni a világ minden részéből 
Odaözönlö csodáiéinak látogatását. A Lidó, melynek,minden modern. Kénye­
lemmel berendezett, penzió-rendszeres szillóiban már is nagyon elem< elet 
folyik, ez idén agy latszik egész Európa előkellőzégének találkozó helye lesz 
és gyönyöré stra..dján igazán nemzetközi, előkeli társaság adott egymásnak
légyottot.pro Venezja.társaság| meiy Venezia idegenforgalmának emelését 
tűzte ki célul, valóban gazdag műsorát áOitotta össze a szórakozásoknak ee
látványosságoknak.

IVagy regattát
rendez junius hó 30-án és a későbbi napokban, történeti .jelmezeidben fel­
vonuló bárkákkal.

A. redea^or ünnepét nagyszerű tüzijátéldcal, e gelleginote nagy irkáján 
magas színvonalú zenei hangversenynek Kivilágított gondolák versenyével 
fogja megülni. Julius 30-án:

nagy
rendez a Szent Márk öbölben bengáli tűzzel, betenkint jalítis 15-t® szep­
tember 15-ig.

A StaE«Bia* naá-B^ax-tbév klvtlÄgitÄsa
100 000 lámpával, továbbá a Campanile kivilágítása, úgyszintén a Márk- 
templom bengáli-tüzzel való megvilágítása minden vasarnnap,

- A Lido páratlan fürdője és fürdő élete ez évben Cgész^ pompájában 
nyilatkozik meg és a nagy gondossággal foganatosított rendszabályok egesz- 
rJgügyi szempontból is a Lidiét a legelső helyre állítják az esszéé tengőn
íurduk^kozdtL^^ különösen gazdag programmjábö! kiemeljük * pazar 
ologánciáju vi ágkorzót automobilokon és gondolákon, mely Milánóból, Tun* 
nóból, Genovából ős Bolognából fog kiindulni. hi™

Velencének, ennek a csodálatos városnak bámulOl ez évadban bizo­
nyára még szebbnek ős kellemesebbnek fogják a Lidot '»Iáim és az Adna 
hüs hullámait gyönyörrel fogják élvezni. ld9"

Képző-
művészeti
kiállítás
az egész évadban

OltOíEí í • reiitmi
A folyamatban levő építkezések vállalkozásának, valamint a n. é. közönségnek

5 figyelmét, felhívomeléki, csatornázási, épületbádogos
vállalatomra, valamint szivattyú felszerelések, motoros idényre is-

sí elozettek1
I

modern bfirsndiöaséscr©«
Minden berendezési kellék raktáron. Gyors és pontos kiszolgálás jótállás mellett,

Tisztelettel

áthéy János
berendezési-vállalat tulajdonos.

Telefon sz, 321. Mintaraktár Egyháztér 6. sz. alatt.
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LevKlBfzes.

Liliomnak
siTvgós 1 vole van ti ki- 
ndóhlvaíalba. _______

Malt 7“-nek
i role van.

• ,Függetlennek" .
7 veto van, 1 'VCna átvenni,

,,Jó parti“
liefiro lóvéi van a ki*

Két
szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből 6116 lakás 
Görbe-utca 7. szím alatt 
augusztus t-re kiadó. — 
Tiszta, nagy udvar. Más 
lakó nincs. b

Amerikai hajpotrol
hajhullás tis korpa kép­
ződés i.'Uou. Erősíti a haj- 
gyökeret. Ána 1 kor. 50 
1111. Kubck Siándur »Meg­
váltó" gyógyszertárában 
Debrecen, TH^za palota.

238

A eHSnlal

Hs'v.tn-u,
!*i Mznál 1 ür.let- 

kiadó. Értekez- 
. ketegyárban.

7íi7 ö

Vidéki
ssttlök figyelmébe! A
gimnázium közelébe lakó 
özv. magános úrnő a kö­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulói — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba jó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cím 
a kiadóhivataiban b

Aptófi-u.
; •»> , modern két 1

uiü ■- .'vvszoba utcai 
i F két also lakás utcai 
Mil any világit ássál augusz­
tus 1-rc kiad . 7570

TJrJeany
- - v praxissal, pót ós
t ■ vételi vizsgákra tanít­
ványokét elfogad. Levelc- 
I- >t Német-M-’-ryar jeligére 
a kiadóba kéretnek. <*60

6 Hi.oiia.fi
vtvai lakás, mindenféle 
nívllékhelyiséggel, három 
lóra való istállóval,augusz­
tus elsejére kiadó. Hő- | 
vobbet Rákóczi-utcza 11. I 

7 554 i
Kiadó

, r- szoba nagy elószoliá- 
v I Egyház-tér 3. s*. alatt 
ii oda helyiségnek igen 
alkalma.--. >'>'< késni Piac- 
utca 42. szál . a ínindc- 
n sn.'l leltet. Í640

Ltioacna
.ük- ásu 1 nkint 8 
fill, kaphat Biró Pálnak 
mrkepérosi-ulon eső kort- 
! tz lóságában. 7514

Tisztelettel
hozom a n . lenni ópi- 
t '■ <F építtető közönség 
■ ve« tudomására, hogy 

ívni körkemencéi caer- 
,i I ármennyi összeg- 

I ige . jutányos érért 
I ■: lio’O n telepen é-* Borz 
utca 1 szí. Tisztelettel 

ebé Jórsot. 7420

Régi
I aranyat v.i ezi fct túr- 
í gvakat. pénzeket, tö- 
{ ó'ke.-iot, a lty/maga- 
I . é -éri iicvált vagy 
t • í' l Kónya László 
I ..; IF. Debrecen. ivos- 

th-ute 264

írv«-”
-.obás modern hí­
don kényolcni-

. 1 uii/i. tus 1-ro kiadó, 
askovits ipartelepén.

262

toi.

Saját: ermesii
kvtF.-.crfoiti-V borrimát — 
üvegezve venként 70 
. illf'.ur; í.nis.om. Haty- 

:Vn'i-ut":i I M-úinu há­
zamtól. 259

Gummi
' is* . lü t legújabb' Ka- 
li.pi.-ii:a ele > árakban 1 
h .toli uui íelöltök nagy- 
vaiasztékban! Benyáts 
I miinél Debrecen Köti.

257
Ügyvédi

vagy privát irodába ajánl­
kozik kisegítőnek nyol­
cadik gimnáziumi tanuló, 
fim a kiadóhivatalban, b

Formai
gyorsan és biztosan meg­
szünteti a kéz és láhiz- 
zadást. Ára 1 kor. Kubck 
Sándor . Megváltó" gyógy- 
szertárában. — Debrecen. 
Tisza-palota. 240

Könyvelést
és bárminemű irísboli 
munkát a délutáni órák­
ban elvállalóit: — Óim a 
kiadóinvatalo ban. 7213

A legerősebb
96 percentcs vegytiszta 
szeszből készült Tóth 
Béla féle Sósborszesz szé­
le? körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 üli. nagy 
iiveg 2 kor. 40 fill. Ku- 
bek Sándor »Megváltó* 
gyógyszertárában Debre­
cen Tiszapalota. 239

Italmérés
céljára, a város forgalmas 
pontján, tágas üzlethelyi­
ség kiadó. Engedély ki- 
eszltözlését bérlő részére 
bérbeadó magára vállalja. 
Felvilágosítást nyújt dr. 
Jóna Kálmán ügyvéd, — 
liatthyányi-u. 12. 7543

Utcái
egy szobás lakás, uj épü­
letben, GvöníTyvirág-u. 21. 
kiadó. 7588

Szolid
eiarusitóné ajánkozik cuk­
rászdába, aki ezekben jól 
gyakorolt, helyben vagy 
vidékre, fim a kiadóhi­
vatalban. 7585

46 fillér
a legjobb ós legcélsze­
rűbb padló-törlő. Egyedül 
a Stern kofogyár r. t. vá­
rosi raktárában kapható.

7548
Boros

pince kiadó Bctőfi-túr !. 
szám. 7536

Jó forgalmit
tiohánytőzsd'? átadó. Fim
a kiadóban. 7591

Piao-utoán
5 szobás iXvari lakás 
mellékhelyiségé,!, cFctlog 
2 garzon lakásnak választ­
ható, de irodának killö- 
nősen elkel; -. azonnal 
kiadó. Tt’.t o i 531. 7596

fiestakerti
nyaralómat bérbeadóm, — 
Dr. Révi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. h

Ssttlök figyelmébe.
Elemi iskolás gyermeke­
ket, kik a német nyelvet 
elsajátítani akarják, cse­
rébe vagy kosz ba fogad 
Pitonyák János, tanító 
Merénybon, szepesmegyo. 
— Bővebb folvilágositás 
Ruttkai János urnái, Domb 
utca 4., vagy Gombos Fe­
renc urnái, ‘Péterfia-u. 59. 
és irásiiag. 7599

Kereskedelmit
végzett fiatalember bár­
minemű irodai munkát 
elvállal. Cim a kiadóban.

Egy
tisztességes fiatal asszony 
ajánlkozik úri házhoz aug. 
hó 1-ére, — háztartásban 
mindent végez. Cim Finta 
Juliska, Ujtohértó. 273

Kereslet
Gyermektelen

házaspár házmesternek 
felvétetik. Darabos-u. 1, 
sz. 7571

Bieg ins
emo'uti n tusai kul u be­
járain liulorozott szoba 
kiadó. -Villanj világítás, 
ítirdöill sZUáb. . S lUitu illM i
uloza 31, b I

Magan vizsgám |
jutányos é'.üt előkészít 
felsőbb osztályú giaini- j 
ziumi tanuló. Cim a ki- i 
adóhivatalban. b '

Aet* hbdetíeek dfi 
fizotendS. Vidgkit 
hivdelénsk dija 
gyekben is bek
«mim

ÉodcgrjSr. ‘
ügyes, szolid kiszolgáló | 
leány felvétetik. Cim » i 
kiadóban. 760’ !

Pálinka
mérésbe jártas üzletveze­
tőt keresek. Cim a kiadó­
ban. 7606

Munkásnők
és kocsisok állandó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetnek Teleky-u. 100. 261

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha­
risnyagyárába. 258

Lakatos
tanoncok fizetőssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u. 5. 248

Előkelő
r. k. úri család csakis 
előkelő kút úri gyermeket 
a jövő iskolai évre teljes 
ellátásra elfogad. A nagy 
lakás villanj*, fürdő szo­
bával a r. k. lőgymnázium 
szomszédságában van. — 
Cim a kiadóhivatalba, b

Ujaágfkézhesitö
asszonyok felvétetnek a 
kiadóhivatalba.

Egy
fodrász segéd azonnal fel­
vétetik. Széchőnyi-u. 57.

7589
Egy

jó családból való fin ta­
nulónak fölvétetik. Jakab 
János fiiszerkereskedő, 

Hadházi-ut 15. 7590

Egy
fiatal fodrászsegéd állan­
dóan felvétetik, vagy egy 
kisegítő. Nyugoti-u. 14. 
sz. 7587

Kisasszony
kinek jó írása van, ha 
kezdő is. Schweitzer var­
rógép r. t. üzletében fel­
vétetik. 7594

Szorgalmas
ügyes segéd és tanuló 
ivlvétotik Sárközy Sándor 
füszorkcreskedőnél, • Hat- 
van-u. 7597

KókI
munkás lányok lelvétet- 
nek. Goldstein Karolina, 
Miklós-u. 7CUU

Fodrász
K géd állat ■ i in vagy ki- 
■ gitoni felvétetik. Beló- 
nyesi, Hatiad-u. 7597

>: lel al
i ,-zeros M‘g> d fölvétetik, 

rgondiau. 19. 7602
3ej áró

könyvelőt keresünk. Cim 
a kiadó'.rn. 76D5

Jó
munkás borbély segéd 
alkalmazást keres. Cső- 
konai-u. 4il.________ 7tlP. I

SEÍEdÉs.

Eladó
egy jómonotelii fuszerüz- 
lot korlátlan italméréssel 
ős berendezéssel, Vörös- 
marti-utca 20. 7582

Az ondódon 
a GAl-dülőbcn, közel a 
Kzoboszlói köves úthoz1 
12 hóid tanyaföld eladó. 
Teloki-u. 10. 7542

Női
és férfi divatüzlet Piao 
utcán, forgalmas helyen 
azonnal eladó. — Cim a
kivadóliivatalban, 7478

Házvevök
figyelmébe. Csillag-ntca 
53. sz. ház kedvező felté­
telek mellett eladó, 6942

100
hektoliter kitűnő bor van
olcsón eladó. Blaskovits 
ipartelepén, Vásártér 16. 
___________________266

Kerékpár
szabadon futó eladó. Ispo- 
tály-u. 11. 7593

Házvevök
figyelmébe. Csillag-utca
53. sz. ház kedvező folté 
telek mellett eladó. 694 j

Hosszú
zongora eladó. Domb-u. 
13. 7582

Elköltözés
miatt egy úri ház eladó. 
— Értekezhetni Bethlen-u. 
64: 7697

Az Iparkamaránál
eladó bútorok még: egy 
teljes fürdőberendezés, két 
gázkályka, könyvtári és 
ruliaszokrényok, massziv 
diófa Íróasztal, kis Író­
asztal, ruhatári fogasbe- 
ren-ezés, lámpák stb. — 
Megtekinthető 11—12 kö­
zött (Piac-u. 69.)

Egy
tornyos konyha eladó Ber­
csényi-utca 48. sz. 7601

Magánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", magánjelenot. Irta 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Parasztim- 
ség. Népszínmű 3 felvo­
násban. Irta: Than Gyula, 
Kapható lapunk kiadóhi« 
»tálában egy koronáért.

Veniaglö
megnyitás 

Eötvös-uíca 8. sz.
Hol tisztán kezelt uj, 
ú us vürüs borok ál­
nak a n. é. közönség 
részére. Úgyszintén jo 
magyaros koszt kap­
ható bentétkezcsre. — 
Munkás ebéd 60 fillér­
től feljebb. Figyelmes 
kiszolgálás, tiszieleiul 
a régi jó uj

Vendéglős*1281

leszállított árakon.
Finom francia Grenadinok K 1.14 
Bordürös francia Delinek „ 1.50
Selyem Batisztok . . .
Ruhavásznak minden szin&eo - 
Ruhavásznak szép lij mlDlákbari
Mosó Delinek..................
120 cm. Madeira Ralisztok 
120 cm. Madeira batlsz Vele.tsk • .
Csakis elsorendífl minőségek, 

Lakovek Csipkegatlérok

Bosznay J. és Társa
Debreczen, Kossuth-u. 5,

"ama a a
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási

választékban
. r

VÄEGA JÓZSEF
DEBRECEN, Piac-utca 44. U46

sas* udvarban«

KitnnO minőségű magyár gyártmányú 
alpakka és alpikkaezBit evöeszküeak

flla SzIubs gőmMki
ti­pr
§kertek díszítés áré. o3 Hitönö minőségű és 1048 *3 5«4{•js olcsó. S p

£ zN Vendéglői üveg és porcellán g »
e S5?*ts

áruk, evőeszközök stb. síb. 
nyári vendéglősöknek.

<► 
FT *2L tx.

m•• Kaphatók a ®
M•Öti lám Sándornál,

Debrecen, Plao-n. 5. Telefon 19|.

■ir *. N5T
5 5*

Üvegezesl válla.at. Keokereink,
Tükrök stb. stb.

'tw#-...
tun!» I

SzULTÁgi

HÍVALÓ

Kapható 9Távcr Jenő és Béla 
Telefon 1—45.

cégnél

ti^pmatoü kCrlQ^tjjpcn U .Dtbicczcni MinÁgü t^pn.dijíbim Tttlajdoew T6aa dmla


